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Tényfeltárásos megbeszélés az Átriumról 
N o v e m b e r 8 - á n , 14 ó rá ra dr. Ol t 

György városunk jegyzője összehívta azo-
kat a vállalkozókat, akik érdekeltek a Bau-
meister építkezésben és akik most részará-
nyosán tulajdonjogot szereztek. A megbe-
szélés célja az volt, hogy a társtulajdonosok 
tájékoztatást kapjanak a kialakult helyzet-

aki elmondta, hogy a szükséges pénzhez 
hozzájutott, annak birtokában van, és no-
vember 28-ig a teljes bekerülési költséget 
bemutatja az önkormányzatnak. ígéretet 
tett arra is, hogy december 15-ig kifizeti 
valamennyi belépőtagot. 

Kérte a társtulajdonosokat (vállalko-

előnyben, akik az eddigi belépni kívánko-
zók érdekeit szem előtt tartják. 

A vállalkozók közül kiválasztottak hár-
mat, akik képviselik majd a későbbiekben 
társaikat: Alsóvölgyi István, Juhász Árpád, 
Eller András. 

A fórum lényege tulajdonképpen az 

A következő kormánynak nem lesz 100 napja 
Kuncze Gábor Mohácson 

Interjú az SZDSZ parlamenti frakcióvezetőjével és miniszterelnökjelöltjével 
November 6-án dr. Wekler 

Fe renc S Z D S Z pár t igazgató 
vendégeként Mohácsra látoga-
tott az SZDSZ parlamenti frak-
cióvezetője és miniszterelnök-
jelöltje. Kuncze Gábor és a párt-
igazgató délután a Művelődési 
Házban találkozott a Mohácsi 
Németek Egyesületének és a 
Műve lődés i Közpon t német 
a s szonykórusának tagjaival . 
Rövid műsor után Kolbach Fe-
renc köszöntötte és tájékoztatta 
a vendégeket, majd kötetlen be-
szélgetéssel fejeződött be a ta-
lálkozó. 

Ezt követően a Városháza 
zsúfolásig megtelt dísztermé-
ben lakossági f ó rumon vett 
részt Kuncze Gábor és dr. Wek-
ler Ferenc. Kuncze Gábor ex-
kluzív interjút adott lapunknak. 

- Ön viszonylag későn ke-
rült a magyar politikai élet ref-
lektorfényébe. Kérem, mutassa 
be röviden önmagát, politikai 
pályafutását a Mohácsi Hírlap 
olvasóinak! 

- Műszaki főiskolát, majd 
közgazdasági egyetemet végez-
tem, később szervezés-vezetés 
szakon szakközgazdász diplo-
mát szereztem. Először az épí-
tőiparban dolgoztam, később 
közgazdasági pályára mentem, 
s az utolsó öt évben egy vállalat 

Kuncze Gábor 

gazdasági igazgatója voltam. 
Mindig is politizáltam, mint na-
gyon sokan az országban, baráti 
és családi körben, hivatalosan 
1989-ben a lakóhelyemen, Tö-
kölön, az akkori tanács műkö-
désével szemben léptünk fel 
többen egy egyesületet alakít-
va. Aztán egyéni választókör-
zetben az 1990-es választáson 
az SZDSZ jelöltjeként jutottam 
be a parlamentbe, ahol a költ-
ségvetési bizottság tagjaként 

Fotó: Schindl 

dolgoztam, és az SZDSZ frak-
cióvezetőjévé választott. 

Ami a családi hátteret illeti, 
nős vagyok, feleségem mate-
ma t ika - f i z ika s zakos tanár , 
gyermekünk nincs. Tokölön é-
lünk egy családi házban. 

- Mennyiben változott az 
SZDSZ az 1990-es választások 
óta, milyen új elemek kerültek 
az 1994-es választási program-
ba? 

- A változásokat ké t fe lé 

kell választani. Egyrészt a par-
lamenti és az önkormányzati 
politizálás során is nagyon sok 
tehetséges ú j arc bukkant a fel-
színre. Ú j emberek jelentek 
meg, ilyen Wekler Ferenc, vagy 
Lötz Károly, Szentiványi Ist-
ván, akik ma már meghatározó 
pol i t ika i személy i ségek . Ez 
egyrészt azt jelenti, hogy sokkal 
mélyebben merít az SZDSZ a 
társadalomból, sokkal inkább 
néppárti jelleget öltött. 

Ami a program változását 
illeti, az teljesen természetes 
dolog, hiszen mások a gazda-
ságban például a problémák 
1993-ban, mint 1990-ben vol-
tak, s p láne mások lesznek 
1994-ben. Ma a leglényegesebb 
feladat egy gazdasági program 
számára, hogy hol találhatók 
meg azok a források, amelyeket 
átcsoportosítva a gazdaságban 
megállíthatjuk a jelenlegi lefelé 
menő spirált, illetve középtá-
von a fejlődés lehetőségeit biz-
tosítani tudjuk. Ezért mi azt 
mondjuk, hogy a gazdaságra 
kell koncentrálni, a következő 
kormánynak nem lesz 100 nap-
ja, azonnal cselekedni kell, s a 
cselekvés fő iránya a gazdaság 
kell, hogy legyen. 

(Folytatás a 2. oldalon.) 

ről, miután az önkormányzat az eredeti 
adásvételi szerződését megszüntette a Bau-
meister Kft.-vei. Ugyanakkor jogfenntartó 
nyilatkozatot is tettek a későbbi kárigények 
elszámoltatása végett. 

A fórumon jelen volt Hegedűs Tamás 
is, a Baumeister Kft . ügyvezető igazgatója. 

zók, önkormányzat), ha ő ezt megteszi, ak-
kor azok ne zárkózzanak el attól, hogy fel-
építse az Átriumot. 

Természetesen a „hogyan tovább" kér-
dés is felmerült, ha a Baumeister Kft. nem 
tud eleget tenni ígéreteinek. Ebben az eset-
ben mindenképpen azokat az építkezés 
folytatására ajánlkozókat részesítik majd 

volt, hogy az önkormányzat és a vállalko-
zók osztatlan közösségbe kerültek, s így 
mint tulajdonostársak beleszólási joguk 
van, koordinálni tudják az ügy további me-
netét, s közös céljuk az, hogy a minimumra 
csökkentsék a jelenlegi illetve majdani ká-
roka t 

Antoni Andrea 
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A névjegy, 
avagy a Graffiti szindróma, 

avagy mi is vagy te, hazám ifjúsága? 
Ha péntek, akkor Graffiti. Ha Graffiti, akkor rémület a belvá-

rosban. Üvöltözés, randalírozás, garázdaság hajnalig. Jelentékeny 
károk minden hétvégén. 

Már kétszer törték fel a Régért cipőboltot. Autók tükrei, ablak-
törlői bánják, ha „aranyifjúságunk" végig tántorog harsogva szo-
kásos útvonalain. Legutóbb november 5-ről virradóra egy nagy 
terméskővel zúzták be az említett cipőbolt ablakát. 

Arról, hogy hányás, húgy és emberi ürülék nyomok díszeleg-
nek szépülő belvárosunkban lépten-nyomon egy ilyen hajnal után, 
szinte már nem is érdemes szólni. 

Azonban volt egy minden képzeletet felülmúló eset október 
utolsó péntekjén. Éjjel 3 körül (amikor rendszerint a vaskosabb 
esetek történnek menetrendszerűen) ismeretlen if jak behatoltak a 
Szabadság utca belső udvarában az egyik lépcsőházba. Először 
rutinszerűen feltörték a kerékpártárolót, majd a második emeleten 
letették névjegyüket. A három lakás ajtaja előtti előtér kellős köze-
pére kiürítették székletüket és a kiteregetett mosott ruhát használ-
ván WC papírnak, hangos ovációval végigrobogva a lépcsőházon, 
távoztak. 

Mi is vagy te, hazám (városom) ifjúsága? Azt hiszem egysze-
rűen az, ami ott díszelgett a lépcsőház közepén, az vagy, ami a 
névjegyed. Nincs identitászavarod, azonos vagy. 

És meg kell ragadnom az alkalmat, hogy gratuláljak a szülők-
nek, mert gyermekeiket ilyen helyre elengedik, mert nem érdekli 
őket, hogy mikor és milyen állapotban érnek haza. 

Gratulálok a Graffiti tulajdonosainak és személyzetének, akik 
fiatalkorúakat okádásik, bevizelésig, becsinálásig leitatnak, puszta 
üzleti érdekből. 

És gratulálok rendőrségünknek, hogy péntek éjjelenként így 
vigyáz városunkra, értékeinkre s hogy ilyen bátran és határozottan 
intézkedik. 

Gratulálok parlamentünknek, amely négy éves áldásos műkö-
dése alatt, a rendőrségi törvényt nem tartotta szükségesnek megal-
kotni, amely ideológiai szemellenzői mögül képtelen volt a demok-
rácia szabadságával sajnos együttjáró szabadosság és anarchia 
ellen fellépni. 

Gratulálok önkormányzatunknak is, amely oly sok jelzés elle-
nére képtelen volt bármit is tenni a Graffiti szindróma ellen. 

Már csak abban bízom, hogy pusztán „csak" a szokásos tehe-
tetlenségről, s nem valami másról van szó. 

Amúgy ebben a helyzetben, városom polgársága, azt hiszem, 
csak egyet tehetsz, megszervezed önmagad. Úgy látszik, nyugal-
mad, tulajdonod csak akkor lesz biztonságban, ha magad vigyázol 
rá. De keményen, tehát ébresztő! 

Köveskutl Péter 

Bensheimi tanárok 
Mohácson 

A Park Utcai Általános Iskola nevelőinek vendége volt október 
végén a bensheimi GESCHWISTER-SCHÖLL iskola 11 tanára, 
Dietrich Hinkeldey gimnáziumi tagozat vezetésével. 

A testvérvárosi kapcsolat révén a tanulói cserekapcsolat már 
több éve rendszeres, amely hatékonyan segíti elő a magyar tanulók 
nyelvgyakorlatát és a német tanulók országismeretét. 

A kapcsolatfejlesztés további előrelépéseként most első ízben 
került sor a tanárok fogadására, és ezen belül pedagógiai tapasz-
talatcserére. Három csoportban folytattak eszmecserét a két iskola 
nevelői az iskolarendszer és iskolavezetés, - a környezeti nevelés, 
- és a művészeti nevelés témakörében. 

(Folytatás a 2. oldalon.) 

A jövő Átrium képe... Illúzió vagy valóság? 

Mohácsi Hírlap 
Kétheti közéleti újság 

Ara: 26 Ft 
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Tejdiszkont 
Tej-és tejtermékek Mohácson a legolcsóbban a tej-
diszkontban (Gőzhajó u. 35., volt Sallai u.) 

Trappista sajt 366 Ft helyett 315 Ft/kg 

Tej 36 Ft helyett 31,80 Ft 

Tejföl 30,10 Ft helyett 26 Ft 

Túró 1/2 kg 90,50 Ft helyett 76,30 Ft 

Lapka sajt 86,30 Ft helyett 77,70 Ft 
Ezenkfvül hazai és külföldi sajtok, joghurtok, krémtú-
rók és sok más termékkel várjuk kedves vásárlóinkat. 
A tejtermékek mellett általános élelmiszereket aján-
lott fogyasztói áron értékesftünk. 

Nyitvatartás: hétköznap 6-17 óráig, szombat 6-13 órá-
ig, vasárnap 7-10 óráig. Telefon: 311-427 

.11.500 Ft 

...3.290 Ft 

....7.390 Ft 

...3.150 Ft 

...5.550 Ft 

...3.990 Ft 

...3.990 Ft 
Ft 

...2.290 Ft 

.13.500 Ft 
,19.900 Ft 
...3.990 Ft 
...4.290 Ft 

Kuncze Gábor Mohácson 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
- On, mint a szavazók több-

sége is, vidéken él. Mit ígér az 
SZDSZ a vidéki Magyarország-
nak? 

- Egyrészt a lakosság na-
gyobb része vidéken él, más-
részt a munkanélküliség döntő 
többsége vidéken jelentkezik, 
harmadrészt ahhoz, hogy az or-
szág egyenletesen fejlődjék, 
most már a vidéket fel kell zár-
kóztatni. Ezért aktív területfej-
lesztési politikára van szükség, 
amibe én beleértem még az adó-
kedvezményeket is az elmara-
dott térségekben a vállalkozók 
számára. Nem lehet hagyni, 
hogy egy-egy település meg-
szűnjön, elég volt az előző 
rendszer ilyenfajta politizálásá-
ból. De ennek a forrásait csak 
úgy lehet megteremteni, ha na-
gyon szigorúak vagyunk a költ-
ségvetés kiadási oldalán. Akkor 
jöhetnek át ide azok az össze-
gek amelyek lehetővé teszik, 

hogy ezzel a területtel foglal-
kozzunk. Az biztos, hogy egy 
SZDSZ kormány nem akar le-
mondani a vidék Magyarorszá-
gáról. 

- Az utóbbi hetek történései 
az országos médiák környékén 
felvetik a sajtószabadság érvé-
nyesülésének kérdését Magyar-
országon. Ön hogyan vélekedik 
a demokrácia egyik legfonto-
sabb alapkövetelményének mai 
helyzetéről? 

- Veszélyeztetve van a saj-
tószabadság. A rádió és a televí-
zió a két legfontosabb média, 
mert a legtöbb emberhez jut el, 
s ha ezekben nem érvényesül a 
vélemények sokszínűsége, a 
pártatlan tájékoztatás, akkor az 
állampolgár nem jut hozzá a 
megfelelő információkhoz, 
nem ismeri meg az alternatívá-
kat, ebben az esetben teljesen 
természetes, hogy sérül a sajtó-
szabadság. Éppen ezért kell 
rendezni ezt a helyzetet nagyon 

gyorsan, mert ez további politi-
kai feszültségeket gerjeszt az 
országban, márpedig most nem 
erre van szükség. 

- A másik: érintenünk kell 
az önökkel szövetséges Fl-
DESZ-ben az elmúlt héten tör-
ténteket, nem okoz kárt az 
SZDSZ-FIDESZ kapcsolatban 
olyan meghatározó személyisé-
gek, mint Fodor Gábor és Mol-
nár Péter kiválása? 

- Én úgy látom, hogy első-
sorban a FIDESZ-re lesz káros 
hatással. Aközvéleménykutatá-
sok szerint a lakosság a FI-
DESZ népszerűségének a csök-
kenését várja. Ezzel együtt mi a 
történteket a FIDESZ belügyé-
nek tekintjük. Egyelőre úgy lát-
juk, hogy nincs hatással az 
SZDSZ és FIDESZ megkötött 
megállapodása, beleértve ter-
mészetesen azt is, hogy a vá-
lasztásokig még 7 hónap van 
hátra. 

Köveskuti Péter 

Bensheimi tanárok Mohácson 

SIEMENS AKCIÓ 

Az „Építkezés" károsultjai 
Egy épület, pontosabban családi ház(sor) ve- Mivel igen sok a vizes fal is lakásunkban e 

szélyessé, lassan életveszélyessé vált. Mindez a „gödör" miatt, félő, hogy még a tél beállta előtt 
Baumeister-féle építkezés, aztán meg a munkála- falbeomlás is előfordulhat. 
tok leállása miatt. A történet és következménye Kérjük, szíveskedjék építészekkel a helyszí-
álljon itt az érintettek által a Polgármesteri Hiva- nen megnézni, hogy amit írok, nem túlzás, és hogy 
talba küldött levél képében. pénzünket, melyből részben helyreállíthatjuk a 

Az elhúzódó építkezés miatt veszélybe kerültek a gödör partján álló épületek Fotó: Schindl 

„Polgármesteri Hivatal 
Dr. Olt György jegyző Úrnak 
Tisztelt Jegyző úr! 

Alulírott Schneider Béláné mint főbérlő és 
férjem Schneider Béla azzal a kéréssel fordulunk 
Önhöz, hogy szíveskedjék panaszunkat megvizs-
gálni és abban érdemben intézkedni. 

Kérésünk a következő: A Szabadság utca 10. 
szám alatt lakunk, és lakásunk tűzfala a Baume-
ister Kft. által kiásott „gödör" főfala. Mivel nyár 
óla itt építkezés nincs, tudomásunk szerint a cég 
tönkrement, így Önhöz fordulunk segítségért. 

A Baumeister Kft- emberei felmérték a laká-
sunkban keletkezeti kárt, mely számtalan repe-
désből, megrokkanásból és életveszélyes vakolat 
leesésekből áll. E kár felbecsült értéke kb. 72.000 
Ft mely összeget Hegedűs úr teljes mértékben 
elismeri és türelmünket kérte az összeg kifizetését 
illetően. Türelmünk azonban elfogyott. Férjem 
kb. 2 hónapja mindennapi vendég a Kft. irodájá-
ban, lévén munkanélküli, ezt megleheli. Azonban 
mindezideig hiába futott a megígért pénz után. 
Most már olyan helyzet állt elő, hogy a repedt 
falak és a sok eső miatt egy akkora vakolatdarab 
hullott le ajtónk előtt, hogyha férjem hirtelen 
vissza nem lép, én tán már mint özvegy írom 
Önnek ezt a levelet. Lakásunk Önkormányzati 
lakás, de a Városgazdálkodási Vállalat már a 
kezdet kezdetén levette kezét az ügyről. 

kárt - és mely összeg a felmérés óta csak nagyobb 
lett - esetleg újbóli felmérést eszközölni és ne-
künk a Baumeister fizetőképtelensége esetén az 
összeg kifizetését illetően intézkedni. 
Mohács, 1993. október 15. 
Köszönettel: Schneider Béláné, Schneider Béla 
főbérlő, bérlőtárs. Mohács, Szabadság utca 10. 
szám alatti lakosok" 

Nos, a levélre reagálva a Polgármesteri Hiva-
tal illetékesei kimentek a helyszínre, video-felvé-
telt készítettek a megrogyott, elcsúszott falakról 
és...távoztak. S az ígéretük? Ezt a kérdést tettem 
fel Fehér Józsefnek, a Városfejlesztési,-üzemel-
tetési és vállalkozási Osztály beruházási főelőa-
dójának. A kérdésfeltevés és válaszadás közt el-
telt egy hét, s ezalatt nagy horderejű változások 
történtek: az Önkormányzat felbontotta szerző-
dését a Baumeister Kft.-vel. A Kft. telket részará-
nyosán átíratta a tulajdonosokra. Az életveszé-
lyessé vált családi házakkal kapcsolatban pedig 
nyilatkozatot tett közzé, hogy a helyreállító mun-
kálatokat nov. 8-án megkezdi és november 19-én 
befejezi. A Polgármesteri Hivatal szakértőket 
küldött ki, hogy az alátámasztást megtervezzék. 
A kivitelező pedig a Baumeister Kft. lesz. A cél 
mindenképpen az, hogy ne kelljen kilakoltatni az 
érintetteket a házaikból, és az úttest is ép marad-
jon. 

Antoni Andrea 

A mohácsi Francia Pékség változatlan árakkal várja régi és új 
vásárlóit: T.Nagy & T.Nagy Francia Pékség 7700 Mohács, 

Kossuth L. u. 47. Telefon: 06 (69) 322-047 
ajánlott fogy. ár: 

17.70 Ft 
; Termék megnevezése: ajánlottfogy. ár: 
I 1. Baguette 29.00 Ft 
• 2. Búza fehérkenyér 43.00 Ft 
13. Szezámos (búza) fehérkenyér 43.00 Ft 
. 4. Vincellér kenyér 48.00 Ft 
; 5, Kornland kenyér 48.00 Ft 
! 6. Rozsos cipó 38.00 Ft 
• 7. Graham cipó 37.00 Ft 
5 8. Busó buci 21.50 Ft 
! 9. Zsemle 5.00 Ft 
; 10. Szezámos zsemle 8.90 Ft 
I 11. Vincellér kifli 7.00 Ft 
; 12. Kornland kifli 7.00 Ft 
; 13. Graham zsemle 6.30 Ft 

14. Sajtos mini bagi 
15. Vasas kifli 
16. Kis kifli 
17. Sós kifli 
18. Nagykifli 
19. Fonott kalács 
20. Cukros briós 
21. Sós perec 
22. Kis kenyér 
23. V. Ténagy kifli 
24. T. Ténagy kifli 
25. Puffancs 

4.60 Ft 
4.60 Ft 
4.60 Ft 

10.80 Ft 
40.50 Ft 

8.90 Ft 
10.80 Ft 
21.50 Ft 
20.90 Ft 
20.90 Ft 
16.50 Ft 

Mohácson új családi ház 
családi okok miatt, sürgősen 
eladó. Tel.: (69) 311-541. 
BBBaaaaaaaaaBBaaaaBaaaBBBa 

I VHS-C I 
• videósok figyelem! ; 

VHS-C-röl i 
j VHS vagy S-VHS j 

kazettára 
': átmásolást i 

vállalunk! 
I Schindl Fotó. : 
• B 
• Dózsa György u. 10. j 
I Tel.: (69) 311-447. • 

MK 10031 Konyhai robot 
MQ 25001 Kézi robot 
TC 42004 Kávéfőző 
TC 16610 Kávéfőző 
TT 52101 Kenyérpirító (4 szel.) 6. 
TT 61511 Kenyérpirító (2 szel.) 
TB 73001 Gőzölős vasaló 5 . 
MH 1826 Hajcsavaró 2. 
MH 74902 Hajszárító (1600 W) 
VS 51155 Porszívó 1 
VS 71170 Porszívó 
RG 339 Órás rádió (mono) 
RG 359 Órás rádió (stereo), 

Az árak október 4.-től érvényesek! 

HE-KA 
Kedvezményes ruhavásár egy héten 

keresztül a 
Szabadság u. 24. sz. alatti 

üzletben! 
HE-KA 

Vásároljon Mikulásra gyermekének a 
Tompa M. u. 12/B sz. üzletünkben! 

Gyermekholmik sokasága! 
HE'EA 

(Folytatás az 1. oldalról.) 
A vendégek a délelőtt folyamán óralátogatá-

sokon vettek részt. Benyomásuk a látott órákról 
kedvező volt: kiemelték tanulóink érdeklődését, 
nyitott és fegyelmezett magaviseletét. A tananyag 
tekintetében azonban túlzottnak tartották a magas 
szintű anyagot és követelményeket. 

Programjaink során természetesen szerepelt 
a város és környezetével való megismerkedés. 
Ennek keretében kirándultak Nagynyárádra, Vil-
lányra és megtekintették a Pécsi Balett előadását. 

Abaráti beszélgetést szolgáltaKuti István polgár-
mester fogadása és a Mohács-Bensheim Baráti 
Kör vacsorameghívása is. 

A német vendégek vezetője kihangsúlyozta a 
személyes baráti kapcsolatok fontosságát, külö-
nösen akkor, amikor környezetünkben is háborús 
indulatok dúlnak. 

A Park Utcai nevelők 1994. június második 
felében látogatnak a bensheimi iskolába. Remél-
hetőleg sok élményben és pedagógiai tapasz-
talatban lesz részük. 

[ Lapunk következő j 
• száma november 
a • 
i 27-én jelenik meg. ; 

Lapzárta 
i november 22-én, : 7 • 

8 óra. 
a a a a a a 

\ Szerkesztőségünk i 
telefonszáma: 
(69) 322-674, 

j Fax: (69) 311-733. j 
i . J 
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Ügyészségi hírek 
Izgalmas, mégis elrettentő példa az az aktuális híranyag, amit 

a Városi Ügyészségtől kaptam. 
Két vádlottról van szó, akiknek ügyét Pécsett tárgyalják, de 

vagy azért, mert telítve voltak a pécsi fogdák, vagy azért, hogy a 
vádlottak közötti információáramlásnak elejét vegyék, Mohácsra 
hozták le a két férfiút. 

Lopás bűntette miatt voltak itt előzetes letartóztatásban, ami-
kor... Amikor elhatározták, hogy megkísérelnek megszökni, s eh-
hez azt a pillanatot választották, amikor egyikőjük WC-re szeretett 
volna menni. Mivel a zárkában nincs WC, a fogdaőr kíséri őket a 
folyosón lévő illemhelyre. Ez megtörtént a „mi esetünkben" is, 
csakhogy amikor az őr visszakísérte az illetőt, az belökte őt a 
zárkába. Előzőleg összekötözött lepedővel bekötötték a kezét, 
lábát, a száját, s pengével megfenyegették, hogy maradjon nyugod-
tan. Zárkatársaik közül kettőt késsel arra kényszerítettek, hogy 
segítsen nekik. Kiszökvén a zárkából, az őmél nem találva a 
folyosó kulcsát, a fogdairodába mentek, hogy onnan majd az 
ablakon át távoznak. De az ablakrács erősebbnek és kitartóbbnak 
bizonyult, mert az akció sikertelenségét konstatálva a két vádlott 
visszatért eredeti helyére. 

Ha most összesítjük az elkövetett bűncselekményeket, melye-
ket a szökési kísérlet során „felhasználtak", igazán szép listát 
kapunk. 

Voilá: fogolyszökés bűntettének kísérlete, melyet 3 évi szabad-
ságvesztéssel büntethetnek; hivatalos személy elleni erőszak (5 év 
szabadságvesztés); könnyű testi sértés vétsége (1 év) s végül 
kényszérítés bűntette (3 év). 

Ilyesfajta bűnhalmozat esetén a jogszabály szerint az ítéletho-
zatalt a legsúlyosabb bűntett éveit alapulvéve kell meghozni, s ha 
ezt a bíró nem tartja elégségesnek, akkor a legsúlyosabb büntetési 
tételt meg lehet emelni még egyszer a felével. Adott esetben ez 
ugye 7,5 évet jelentene? 7,5 év - pár lépés az ablakig. Megérte? 

Antoni Andrea 

Tűzoltósági hírek 
Szerencsére nem sok tűze- t ávo l í t á sokná l , c ső tö résné l , 

setről számolhatunk be, mind- ahol a pincébe áramló vizet kel-
össze kettő történt az október lett kiszivattyúzni, illetve mű-
22-től november l-ig eltelt in- szaki mentéseknél. Október 29-
tervallumban. Annak idején a én a Szabari úton, a Paprikama-
rendőrségi híreink között be- lomnál két személygépkocsi 
számoltunk az október 22-i be- frontálisan összeütközött, in-
törésről a Liptódi Polgármesteri nen az autóroncsokat kellett el-
Hivatalba, de az ottani gyújtó- távolítani az úttestről, 
gatásról nem tudtunk. Történt A m á s i k k Ö 2 Ú t , b a l e s e t n o . 
ugyanis, hogy a Hivatal ai egy- y e m b e r , ^ ^ L á n y c s ó _ 
beep,tett orvos, rendelőt fel- fcon a S u z u k j a u t ó s z a l o n d 5 t t > 

gyújtotta a most már rendőrkéz- m m á n k a m i o n a z á r o k _ 
re került tettes, aki ellen a bun- b ; ( m m [y]TZ traktort, 
teto eljárás folyamatban van. M i n d e z a k e d v e z 6 t l e n l á t á s i v i . 

A másik tűzeset Szeder- s z o n y o k n a k k öszönhetó, mert-
kényben történt, ahol október h o g y ^ ^ a k ö d m i a K p á f m é _ 
25-én egy családi ház garázsá- , e r y o l t c s a k a l á t ó t á v o l s á g . 
nak födémszerkezete gyulladt M é g i s > p r ó b á l j u n k meg az idő-
ki. A kár 20.000 Ft. járási viszonyoknak megfelelő-

E két tűzeseten kívül azon- e n v e z e t n i ! 
ban ki kellett venni részüket -
ismételten - tűzoltóinknak fael- Antoni Andrea 

Rendőrségi hírek 
Csendes, nyugodt 2 hétvégét zártak a Rendőrségen, egyetlen 

esetről számoltak be: október végén a Radnóti lakótelepi ITAKI 
boltból fényes nappal, az eladók figyelmének elterelésével 4 pécsi 
fiatalember elvitt egy autósrádiómagnót. A 4 gyanúsítottat ezenkí-
vül még 17 bűncselekmény elkövetésével vádolják, amit be is 
ismertek a tettesek. Harkányban, Bolyon, Siklóson és Mohácson 
követtek el hasonló üzleti lopást. 

Mohács Város Polgármesteri Hivatala tisztelettel értesíti 
azon kiskerttulajdonosokat, akiknek a Brand E., Ete János, 
Horváth K„ és Virág utcákban van hobbykertjük. Szerződé-
süket 1993. november 15-19-ig meghosszabbíthatják, aPol-
gármesteri Hivatal 8. sz. szobájában, naponta 7.30-16 óráig. 

Vál la lkozó i engedé lyek festék, alkatrész értékesítés 
kiadása 1993. október 20- Miklósa Jánosné, gázkészülék, 
1993. november 8-ig szerelvény értékesítés 

Leovics Jánosné, használt mű-
Dobszai István, autófényezés, szakicikk értékesítés 

Születtek: Lörincz Renáta, Bugár Viktor, Cseh Petra, Tóth Enikő, 
Tótok Viktória, Rutsch Attila, Winkler Tamás, Gojkovics János, Ká-
roly Viktor, Háhn Anasztázia, Pintér Kincső Eszter, Vakarcs Petra, 
Martonovics Annamária, Galic An tea, Laurinyecz Szilvia, Kriszt Do-
minika, Kaiser Tibor, Varga Martin, Schrempf Klaudia, Nagy Tímea, 
Aladics Alexandra. 

Meghaltak: Simrák Jánosné Keresztes Márta, Halmos Istvánné 
Ebner Teréz, Tórök Zoltánné Pásztor Hajnalka, Miklós Modesztina, 
Freund Antalné Emiink Anna, Kliebert János, Énekes Lajosné Bittner 
Mária, Bandicz Gyöngyi, Olácsi Sándor, Hoffmann Gáborné Póth 
Katalin, Hovanyecz Józsefné Nédics Ilona, Rittlinger Péterné Stang 
Margit, Lőrincz Lajosné Katona Mária, Szűcs István, Harczi Jánosné 
Balog Mária, Tórök Vincéné Kovács Gizella, Szeremlei Lajosné Ker-
tész Erzsébet, Schreiner Lőrinc. 

Házasságot kötöttek: Körmöczi Tibor és Hornyák Zsuzsanna, 
Börcsök Csaba és Spannenbergcr Márta, Gelencsér Csaba és Mede 
Gabriella 

„Az ember ne mindig 
m o n d j o n m e g m i n d e n t , 
mert az ostobaság; de amit 
m o n d , azt úgy m o n d j a , 
ahogy gondolja." 

Montaigne: Esszék II. 
könyv 17. fejezet, 

A hamisságról. 

»Közérdekű: 
Monostori Antal képviselő 

minden csütörtökön du. 15-16 
óráig fogadóórát tart a Polgár-
mesteri Hivatal „B" épületi ta-
nácstermében. 

»Kiss Béla meghívása 
Nagy megtiszteltetés érte 

Kiss Béla nyugalmazott tanárt, 
helytörténeti gyűjtőt, Mohács 
honismeretének ismert kutató-
ját, a Mohácsi Hírlapban is pub-
likált írásaiért, melyekben a né-
pek barátságáért tett erőfeszíté-
seket. (Horvát-magyar, szerb-
magyar, stb.) 

Kiss Bélát, mint a Baranya 
Megyei Levéltár Pécsi Akadé-
miai Bizottságának, interetni-
kus kutatóját meghívták Buda-
pestre november 18-ra, amiko-
ris a Nők Világbéke Szövetsé-
gének elnöke, Mrs. Hak Ja Han 
Moon tart előadást. 

»Országos trombitaver-
seny 

Október 29-30-31-én volt a 
há roméven te megrendezés re 
kerülő országos trombitaver-
seny Zalaegerszegen. 

A mohácsi zeneiskola nö-
vendékei nagyon szép sikerrel 
szerepeltek. Az első korcso-
portban Reiter Gábor I. helye-
zést ért el, ugyancsak az első 
korcsopor tban H o c k Zol tán 
döntőbe jutott. 

A második korcsoportban 
Kemer Mariann különdíjat ka-
pott. 

»A „gázolajügy" nyomo-
zati eredménye 

A cselekmény elkövetésé-
vel alaposan gyanúsított sze-
mélyt megtalálták. Az ügyben 
érintett intézményeknél a nyo-
mozás folyamatban van - szá-
molt be röviden Kozsuh István, 
a Pécsi Rendőr-főkapitányság 
alezredese. 

»Emil és a detektívek 
A M ű v e l ő d é s i K ö z p o n t 

szervezésében október 29-én, 
17 órakor a pécsi A R M A Gyer-
mekszínház vendégjátékát lát-
hatták az általános iskolás gye-
rekek a Kossuth Filmszínház-
ban. 

Az idei évad első gyermek-
színházi előadásán nagy volt az 
érdeklődés. A jegyek már elő-
vételben elkeltek. Igazi telt ház 
volt, zsúfolásig megtelt a néző-
tér. Az 1 órás szórakoztató elő-
adás végén felcsendült tapsvi-
har tükrözte a színjátszók sike-
rét. A nézők közül többen meg-
jegyezték: „Kár, hogy ilyen ha-
mar vége van." 

Mohács Város önkor -
mányzata 1993. december 
14-én, 18 órai kezdettel a 
v á r o s h á z a d í s z t e rmében 
k ö z m e g h a l l g a t á s t t a r t , 
melyre a város lakosságát 
tisztelettel meghívja. 

T é m á j a : 
- 1994. évi költségve-

tési koncepció 
- Helyi adózás tapasz-

talatai, tájékoztató a bevé-
telek felhasználásáról 

»Kiállítás a Park utcai óvodában 
November első hetében hagyományosan ke-

rült megrendezésre az őszi termékbemutató. Az 
óvodás gyerekek szemet gyönyörködtető külön-
félejátékfigurákat készítettek. Volt tökből készült 
baba, káposzta kisasszony, kukorica repülő, 

hagyma és mákkislány. 

Az óvodába látogató japán pedagógusok is 
örömmel nézték meg a szorgalmas gyermekke-
zek ötletes munkáit. 

Sz.É. 

Ördenáré 
szecskabál 

bombariadóval 
November 5-én rendezte a Mű-

velődési Házban a Kisfaludy Gim-
názium a szecskabálját. A rendez-
vényt megelőző héten szorgalma-
san készültek különböző műsorok-
kal a diákok. Ami ezeket a produk-
ciókat illeti, nem is volt semmi baj. 
Azonban a bál este 10 után elfajult, 
egyre több részeg gyereket lehetett 
látni, egyre több illetéktelen sze-
mély kívánt bejutni az i skolai bálba, 
jópámak sikerült is az ajtónállók és 
WC-rács ellenére. A mosdók és 
WC-k ebben az időszakban már el-
keserítő képet mutattak — a férfi il-
lemhely vizeldéjét körbefutó vízöb-
lítőcsövet kitépték a falból és elgör-
bítették. (Ez egyébként a középis-
kolai bálok sajátsága az utóbbi 
években, hogy zárórára a WC-ben a 
plafonon is lábnyomok vannak, az 
ajtókat letépik a fülkékről, vagy be-
rúgják, csapokat tépnek ki a falból, 
stb.) 

Végülis 3/4 12-kor telefonon 
bomba elhelyezéséről értesítette 
egy ismeretlen az ügyeleteseket, 
akik a házat kiüríttették, átvizsgál-
ták (bomba nem volt) és bezáiták. 
Talán jobb is így.. 

KP 

„Folklórfesztivál" Babócsán 
1993. október 23. Ez a dátum a jövőben a fesztivál résztvevő-

inek nemcsak nemzeti ünnepünket jelenti majd, hanem azon élmé-
nyeket, emberi értékekkel való találkozást, amelyek e negativisz-
tikus korunkban oly ritkán lelhetők fel. Emberséget, barátságot, 
szeretetet, érdeklődést, összefogást. 

A fesztivál a babócsai cigányszervezet remek ötlete és nagy-
szabású rendezvénye volt, eléggé ismert résztvevőkkel: bakocsai, 
kuloki, barcsi, nagykanizsai, marcali hagyományőrző együttesek-
kel. 

Mohácsot és Baranya megyét a mohácsi hagyományőrző ci-
gány együttes képviselte, a . f e k e t e Haj". Az együttes 1,5 hónapja 
működik ebben a felállásban a Roma Kulturális Egyesület jóvol-
tából. 

Együttesünk óriási érdeklődést váltott ki és a legnagyobb sikert 
hoztuk el Babócsáról, mivel a színpadon eredeti módon hívtuk 
életre a cigány kavalkád ezerarcú, színpompás, temperamentumos 
forgatagát. Ezzel a fiatal csapatunk biztosította, kiharcolta magá-
nak a jövőre nézve ismertségét, elismerésének jogát. Műsoros húsz 
percét taps vihar kísérte végig, bizonyítva vezetőink elveinek, mun-
kájuknak helyességét Az együttes csoportvezetője Ligorovics Jó-
zsef, az egyesület részéről művészeti vezető Hegedűs Csilla. 

A fesztivál résztvevői élményekkel telve búcsúztak egymástól 
abban a reményben, hogy . jövőre ismét ugyanitt". 

Ezúton szeretném megköszönni a Művelődési Ház támogatá-
sát, azon emberek jótékony adományait kik segítettek minket 
abban, hogy eljuthassunk e nemes rendezvényre. 

Hegedűs Csilla, 
a Roma Kulturális Egyesület titkára 

Japán nevelök látogatása városunkban 

Kuti István polgármester tájékoztatóját hallgatják a 
A Japán Nevelési, Tudományos és Kulturális 

Minisztérium anyagi támogatásával november 3-
án és 4-én városunkban tartózkodott 22 nevelő, a 
Sagai Nevelési Közigazgatási Bizottság szerve-
zésében. Saga, Japán nyugati részének a helyi 
felügyelősége, 885.000-es népességű. Saga egy 
nagyváros, politikai, üzleti és tudományos köz-
pontja ennek a közigazgatási területnek. 

Japán Nevelésügyi Minisztériuma már szer-
vezi ezt a programot kb. 30 éve, és eddig éven-
ként kb. 3000 tanárt küldött el Európába, Kana-

japán pedagógusok Fotó: Schindl 
dába, Óceániába, Ázsiába és az Egyesült Álla-
mokba. 

Atársaság tagjai általános iskolai, középisko-
lai tanárok, felügyelők voltak. Tanulmányútjuk 
célja iskolarendszerünk megismerése és oktatási 
ügyekben tapasztalatcsere a pedagógus kollégák-
kal való beszélgetésen keresztül. 

Látogatást tettek általános iskoláinkban, a 
Zeneiskolában és a Gimnáziumban, matematika, 
rajz és énekórán vettek részt. 
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Képviselőtestületi határozatok 
202/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a háziorvosi szolgálat működésének 

tapasztalatairól szóló tájékoztatót elfogadja. 
203/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete Nádasi Györgynét 1993. november 

1 ,-jétől 1998. június 31.-ig kinevezi változatlan bérrel és 4.000 Ft vezetői 
pótlékkal a Rókus Utcai Óvoda vezetőjének. Határidő: 1993. november 1. 

204/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete Vajdicsné Gubritczky Magdolnát 

1993. november l.-jétől 1998. június 31.-ig kinevezi változatlan alapbérrel 
és 14.000 Ft vezetői pótlékkal az 502. sz. Ipari és Kereskedelmi Szakmun-
kásképző Intézet igazgatójának. Határidő: 1993. november 1. 

205/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohács, Szabadság u. 14-16. sz. 

épület előtt felállítandó pavilon létesítési joga tárgyában T. Nagy Károly és 
T. Nagy Tamás vállalkozókkal megkötött szerződést jóváhagyja. 

206/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Profil Állategészségügyi Diag-

nosztikai Kutató és Szolgáltató Kft. ajánlatát - bruttó 10 M Ft összegben -
a Dózsa Gy. u. 18. sz. ingatlan megvásárlásával kapcsolatban elfogadja. 
Határidő a szerződés megkötésére: 1993. november 15. 

207/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a rendelkezésre álló adatok alapján 

a 3-569/1994. sz. alatt kiadott határozatot megalapozottnak tartja, és ezért 
a folyamodó fellebbezését elutasítja. 

208/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az 1367-4/1993. sz. alatt kiadott 

határozatot törvényesnek és megalapozottnak tartja, és ezért a folyamodó 
fellebbezését elutasítja. 

209/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a rendelkezésre álló adatok alapján 

a 3-660/1993. sz. alatt kiadott határozatot megalapozottnak tartja, és ezért 
a folyamodó fellebbezését elutasítja. 

210/1993. (X. 18.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a rendelkezésre álló adatok alapján 

a 3-690/1993. sz. alatt kiadott határozatot megalapozottnak tartja, és ezért 
a folyamodó fellebbezését elutasítja, egyidejűleg felhívva a figyelmet az 
eseti segély lehetőségére. 

211/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az állami földekkel kapcsolatban a 

földkiadó Bizottság javaslatára eláll az ügyészségi, ill. peres eljárásoktól, 
amennyiben a Kárrendezési Hivatal kijelöli az állami földterületből a 
kárpótlás lebonyolításához szükséges aranykorona mennyiségét. 

212/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a franciaországi wattrelosi kiállítás 

kapcsán a Művelődési Központ 2 munkatársának az önkormányzat valuta-
kerete terhére biztosítja a napidíj kifizetését. A Művelődési Központ forint-
ban átutalja a valuta értékét. 

213/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete 1993. november 1-től 1998. július 

31-ig tartó határozott időre kinevezi dr. Boros Istvánt a dr. Marek József 
Mezőgazdasági Szakközépiskola igazgatójának, változatlan alapbérrel és 
14.000 Ft vezetői pótlékkal. Határidő: 1993. október 26. 

214/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete dr. Németh Elemér képviselő jelen-

tését a Marek tangazdaság vásárlásának körülményeiről tudomásul veszi. 
215/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az oktatási intézmények 1993. évi 

dologi költségigényéről szóló előterjesztés 1. pontjában foglaltakat elfo-
gadja. Határidő a végrehajtásra: 1993. október 30. 

216/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az oktatási intézmények 1993. évi 

dologi költségigényéről szóló előterjesztés 2. a.) pontjában foglaltakkal 
egyetért. Határidő a végrehajtásra: 1993. évi pénzmaradvány elszámolása. 

217/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az oktatási intézmények 1993. évi 

dologi költségigényéről szóló előterjesztés 2. b.) pontjában foglaltakat 
elfogadja. Határidő a végrehajtásra: 1993. december31. 

218/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete utasítja a polgármestert, hogy hason-

lítsa össze az Igazgatók Tanácsa és a Polgármesteri Hivatal által kidolgozott 
költségigényeket az oktatási intézmények vonatkozásában, és azt követően 
a kérdést újólag terjessze a képviselőtestület elő. Határidő: 1993. december 
13. 

219/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az Ügyrendi, Jogi és Közbiztonsági 

Szakbizottság munkájáról szóló beszámolót elfogadja, tudomásul veszi. A 
képviselőtestület egyetért a bizottság szervezeti és működési szabályzat 
felülvizsgálatára vonatkozó javaslatával. Megbízza a polgármestert, hogy 
a bizottság közreműködésével készítse el az SZMSZ módosítására vonat-
kozó rendelettervezetet, és terjessze a képviselőtestület elé. Határidő 1993. 
december 20. 

220/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az Egészségügyi, Szociális Bizott-

ság működéséről szóló beszámolót elfogadja. 
221/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Környezetvédelmi Bizottság 1993. 

évi munkájáról szóló beszámolót elfogadja. 
222/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság 

munkájáról szóló beszámolót elfogadja. 
223/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Vállalkozási Bizottság munkájáról 

szóló tájékoztatót elfogadja, tudomásul veszi. 
224/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Közművelődési és Oktatási Bizott-

ság működéséről szóló beszámolót elfogadja. 
225/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Nemzetiségi és Etnikai Bizottság 

munkájáról szóló beszámolót elfogadja. 
226/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Sport Szakbizottság munkájáról 

szóló beszámolót tudomásul veszi. 
227/1993. (X. 25.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete elfogadja az alábbi véleményeket, 

kéréseket: 
- fontos döntéseknél a szakbizottságok (így a sport is) véleményének 

elsősorban való figyelembevétele; 
- a sportcsarnok körüli problémák kivizsgálása és a lakosság tájékoz-

tatása; 
- az önkormányzat foglalkozzon a fedett uszoda létesítésének gondo-

latával; 
- az önkormányzat fejezze ki köszönetét Kolep Gyula szakreferens 

nagyszerű munkájáért és azt honorálják is. Ugyanakkor a bizottság java-
solja, hogy Kolep Gyula távollétéig gondoskodjon a polgármester a sport-
feladatok ellátásáról. Határidő: folyamatos. (Folytatjuk) 

Egy életre kelt borosüvep 
elmélkedése alulnézetből, 

1993. ©kt. 23-án 
Miután vérem az utolsó 

cseppig kifolyt, lelkem kilehel-
tem, megüvegesedet t testem 
már nem kellett senkinek, elha-
jítottak. Vártam, s titokban re-
ménykedtem, hátha eszébe ju-
tok valakinek, aki majd felemel 
a földről és eljuttat oda, ahova 

ben egy fiatal leány szép verset 
szavalt. Aztán egy idősebb férfi 
beszédet mondott. Csak hát én 
onnan lentről az egészből nem 
láttam semmit. A férfi említette 
a mai ünnepi nap mit is jelent az 
embereknek és még sok mást. 
Én az egészből persze nem ért-

való vagyok. Azután meg újra 
vérszínű, mámorító folyadékot 
töltenek testembe és szolgálha-
tok megint örömre-bánatra. De 
nem így történt! Csak feküdtem 
mozdulatlanságra kárhoztatva. 
Igaz, előkelő társaságban. Ók 
sajnos már nincsenek köztünk. 
Mohácsi emberek voltak és a II. 
v i lágháborúban hal tak meg. 
Nézem alulról a neveket, ahogy 
sorakoznak egymás alatt, szé-
pen formált betűkkel, ahogy il-
lik. 

Ki tudja, mennyi ideje fe-
küdtem már tétlenül, amikor 
emberek jöttek. Kicsik, nagyok, 
nők, férfiak, lányok és fiúk. Az-
tán beesteledett. Hirtelen zene-
sző ütötte meg füleimet. Ez a 
magyar Himnusz! Én sajnos te-
hetetlen vagyok, így fekve tisz-
telgek. Ez valami ünnepség bi-
zonyára. Sok-sok ember, amer-
re nézek. Remélem, eszébe ju-
tok valakinek és felemel. Aztán 
rádöbbentem, hiú ábránd! Kőz-

hettem semmit. Miután befejez-
te, mellettem megint emberek 
mentek el. Szívem gyorsabban 
kalapált, hátha valaki közülük 
felemel! De megintcsak marad-
tam a földön! Aztán elcsende-
sült minden. Hirtelen egy nagy 
villanás vakított el, majd még 
egy. Mikor kezdtem látni, két 
idős férfi és két nő állt meg e-
lőttem. No, most jött el az én 
időm! De sajnos megint marad-
tam. 

A nagy villanás egy harma-
dik férfitól származott, aki vala-
mi masinát tartott a kezében és 
azt rám irányította. Valamit 
mondott is magában, valami 
ilyesmit: szegény üveg, nem 
kell senkinek! 

Tényleg, kinek kellett vol-
na? Azt az üveget leemelni a 
Hősök emlékművének virágá-
gyásából (1993. október 23-
án?) 

Kép és szöveg: Harsányi Péter 

Szerda - az első mohácsi TV Híradó 
A 30 perces mohácsi Híra-

dó készítésére kiírt pályázatot a 
képviselőtestületi döntés alap-
ján a Mohács TV-Polár Stúdió 
nyerte. Ebben az évben a fent 
említett társaság mindenfaj ta 
ellenszolgáltatás nélkül állítja 
össze az aktuális Híradót, mely-
nek kezdési időpontja novem-
ber 10-én, szerdán este 19 óra-
kor volt. Az ezentúl minden 
szerdán 19 órakor jelentkező'és 
másnap délelőtt 9-kor megis-
mételt Híradóval együtt új mű-
sorrendet is kialakítottak. Min-
den a helyi csatornán fogható 
majd. A műsorváltozás abban 
áll, hogy ezentúl minden szer-
dán, csütörtökön és pénteken 
kb. 3-4 órás műsoridővel sugá-
roznak m a j d szó rakoz ta tó , -
rajz,-ismeretterjesztő s egyéb 
jellegű f i lmeket . A részletes 
program a Kábel TV Pjt kábel-
rendszer képújságán illetve a 
Szuperinfóban olvasható. 

Most rendelkezésünkre bo-
csátották a november közepi, 
pontosabban a nov. 17., 18., 19-i 

programlistát. 
November 17. (szerda) 
1 8 . 4 0 - R a j z f i l m 
1 9 . 0 0 - M o h á c s i Híradó 
19.30 - Lucinda Smith ma-

gánháborúja (szerelmi történet) 
20.20 - Tex, a mélység ura 

(olasz kalandfilm) 

November 18. (csütörtök) 
9 . 0 0 - H í r a d ó i smé t l é s 

(mindazoknak, akik előző nap 
egyéb elfoglaltságuk miatt nem 
látták az adást) 

18.40 - Rajzfilm 
19.00 - Európa pályaudva-

rai (ismeretterjesztő film) 
19.20 - Meseautó (magyar, 

f.f. vígjáték) 
November 19. (péntek) 
18 .00 - U n s e r e S tunde 

(mohácsi Német nemzetiségi 
műsor) 

1 9 . 0 0 - R a j z f i l m 
19.20 - Rinaldo Rinaldini 

(olasz kalandfilm) 
19.45 - Arany és vér (spa-

nyol történelmi film) 
Antoni Andrea 

Uj Platina Áruház a városban 
November 1 -én, déli 12 órakor megnyílt aPlatina Kft. 2. üzlete, 

ami kimondottan PORST szaküzlet, és a Platina Áruház nevet 
viseli. Az áruház 298 m 2 alapterületű, a régi Radnóti lakótelepi 
műszaki bolt helyén található. Ehhez a területhez tartozik még egy 
raktártér is, amellyel szintén terveik vannak, no de ez még a jövő 
titka. Árukínálatuk a következő: elsősorban Philipsre és Sony-ra 
szakosodott híradástechnikai cikkek, Philips és Tefal márkájú kis-
és nagy háztartási gépek és behozták Magyarországra a külföldön 
már ismert és elismert olasz nagyvállalat, a Candy termékeit is. A 
Candy Csoport mára igen erős nemzetközi nagyvállalattá vált. 
1.500 milliárd lírás forgalmának több mint fele külföldön realizá-
lódik. ACandy-nek leányvállalatai vannak Franciaországban, Spa-
nyolországban, Belgiumban, Hollandiában, Németországban és 
Angliában, és rendelkezik egy forgalmazói hálózattal, mely az 
egész világot átfogja. Összes termékük nagy teljesítményű, meg-
bízható és környezetkímélő kivitelű. A vásárlók válogathatnak a 
mikrohullámú sütők, a hűtőszekrények,a mosogatógépek és egyéb 
termékek széles választékából. S ami valóban újdonság: a termé-
kek után 3 éves garancia jár! Lesznek az áruházban a Posta által 
engedélyezett, vezeték nélküli telefonok (3 típusával találkozhat-
nak az érdeklődők), ezenkívül autórádiómagnók-és hangszórók; 
Tefal edények; videók; műanyagáru; a Platina Kft.a Toyota varró-
gépek kizárólagos forgalmazója Baranya megyében (varrógépek 
25.600 Ft-tól 45.000 Ft-ig); és végül forgalmazzák majd a nagy-
múltú olasz cég, a Guzzini formatervezett háztartási eszközeit. 

S hogy ne áruljunk zsákbamacskát, álljon itt ismertetőjelleggel 
néhány ár: 

- Alisé 61 típusú mosó + szántógép: 64.990 Ft 
- Candy 250 l-es hűtőszekrény: 39.990 Ft 
- Combi 63-as mikro + grillező, 26 l-es főzőtérfogattal: 44.900 

Ft. 
Friedl Ferenc, az üzlet vezetője úgy összegezte a .látogatott-

sági fokot", hogy az kielégítő, sok az érdeklődő és a vásárlók 
számával is elégedett. 

Antoni Andrea 

Profilváltás a Dreher 
sorozoben 

Élőzene a volt Gildében 
A Dreher sörözővé alakult 

Gilde söröző az utóbbi hetekben 
új arcával mutatkozott be. A város 
régi hagyományait felélesztve, 
élő zene szórakoztatja a vendége-
ket. 

- Mikor gondolt először a 
váltásra? Kérdezem Havasi Ist-
vánt, a vendéglátóhely társtu-
lajdonosát. 

- Már elég régóta gondolko-
dunk valami új lépésen. Mivel 
árat nem tudunk csökkenteni, in-
kább valami olyasmit kellett kita-
lálnunk, ami a szórakozás színvo-
nalát növeli. így határoztuk el egy 
hónapja, hogy megpróbáljuk be-
vezetni az élő muzsikát Heti öt 
alkalommal, öt órától tizenegy 
óráig szól élőben a zene. Kivétel 
a keddi zeneszünnap, és a szom-
bat, amikor a rendezvényeinket 
bonyolítjuk. 

- Mit vár az új ötlettől? 
- Szeretnénk továbbra is meg-

tartani a vendégeinket, és bízunk 
benne, hogy akik betérnek, azok 
nem csak egy ételre, vagy egy 
italrajönnek, hanem kimondottan 
a szórakozás kedvéért is. 

- A két szintetizátoros fia-
talembert hol ismerte meg? 

- Régóta ismerem őket A fiúk 
a nyáron túl muzsikáltak a Matróz 
csárdában. És mivel én a Duna-
parton lakom, többször hallottam 
őket játszani. Amit produkáltak, 
az egy söröző zenéjéhez igen kö-

zel áll. Felajánlottam nekik ezt a 
lehetőséget, és azt hiszem ez köl-
csönösen mindannyiunk előnyére 
vált. AfiúkegyébkéntaKarawan-
ka együttes tagjai, s hétvégenként 
báli rendezvényeket játszanak. 

- Javult-e ezáltal a Dreher 
sörözd forgalma? 

- Bár ilyen rövid idő alatt ne-
héz megítélni, de azt hiszem, a 
forgalom valamennyivel növeke-
dett. Talán inkább úgy fogalmaz-
nék, hogy a szerkezete változott 
meg. Kismértékben nőtt az étel fo-
gyasztás az italfogyasztáshoz ké-
pest 

-Az utóbbi időben nemigen 
hallottunk Mohácson élőzenét. 
Véleménye szerint mi lehel en-
nek az oka? 

- A magnó visszaszorította az 
élőmuzsikát. Amilyen ütemben 
jött a disco, olyan ütemben tűnt el 
fokozatosan az élőzene. A gépi 
zene nem jár költségekkel. Vi-
szont az utóbbi időben egyre több 
helyen, országos szinten újra 
kezd megjelenni ez a szórakozási 
forma. 

A zenés esteken kívül vannak 
még ötleteink, melyeket a jövő-
ben fokozatosan szeretnénk meg-
valósítani. Addig is várjuk vendé-
geinket, színesebb étel-ital vá-
lasztékkal, háromfajta csapolt 
sörrel, és ugyanazzal a szíves ki-
szolgálással. 

Heirich Ervin 

4» >• 

A Bóly Rt.sátorhelyi 
gazdaságában 
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Osztatlan elismerés a 
FÉTE COMMERCIALE-N 

Tízezrek, ismerkedtek Moháccsal 
letét, benne a mohácsi sokacot is 
bemutató voltlátható a Janus Pan-
nonius Múzeum Néprajzi Osz-
tályának gyűjteményéből Bego-
vácz Rózsa osztályvezető és Iglói 
Zsolt restaurátor rendezésében. A 
harmadik boxban Mohács és kör-
nyékének gazdag élő népművé-
szetét, kézműveseinek munkáit 
mutatták be a rendezők (Antal 
Zoltán, Késity György, és Reiter 
József busóálarcait és egy teljes 
busót, felöltöztetett bábun, Hor-
váth László mázas, Reininger 
László és Simonkovits Béla feke-
te kerámiáit, Háhn Józsefné kalo-
csai térítőit és Divy Ottóné szőt-
teseit, a Ruff-féle mézeskalácso-
kat és Sárdi János kékfestő kel-
méit A negyedik kiállítási terüle-
ten pedig Mohács és környéke 
képzőművészeinek tárlata kapott 
helyet (Bodony János: Önarckép; 
Kedves János: Mohácsi kikötő; 
Boris Salamaha: In memóriám; 
Grain András: Cigánytanya; Szi-
geti Szabó János: Utolsó szekér; 
Keller Gyuláné; Aranyló ősz cí-

Az N-MODELL, a Kesztyűs Szövetkezet é s a Selyemgyár standja. 

A megnyitó beszédet Regis 
Salembier mondta, melyben név 
szer int is köszöntöt te Lehel 
György delegációvezetőt, a mo-
hácsi Művelődési Központ igaz-
gatóját, Köveskuti Pétert, a kiállí-
tás főrendezőjét, a Mohácsi Hír-
lap főszerkesztőjét, Knolmayer 
Jánosnét, a Mohácsi Kereskedel-

kiállítók tiszteletére, a műsort a 
mohácsi cigányzenekar szolgál-
tatta. 

Másnaptól pedig reggel 9-től 
este 8-ig a kiállítóhelyeken teltek 
az órák, fogadva a látogatókat, 
vásárlókat, tájékoztatva az érdek-
lődőket. Nagy népszerűségnek 
örvendtek a magyar borok, nagy 

Mohács képekben és dokumentumokban. 

mű festményei; Balázs B. Kolos: 
Mi van az út végén?; Kling Lász-
ló: Törés; Szigeti András: Tanul-
mány; Bosnyák Mihály: Torony 
II. című grafikái; Nagy Attila: Ib-
rahim nagyvezér 1526; Balázs 
Balázs: Szerelemkő; Antal Zol-
tán: Busó című szobrai; Kempf 
Anna: És mégis magyar című to-
rontáléja, valamint Szökőcs Béla: 
Hommage B.M. című bronzpla-
kettje). 

A z eme le t en a k i á l l í t á s sa l 
szemben kapott helyet a szövő-
szék (Divy Ottóné), a fazekasko-
rong (Simonkovits Béla), a h ímző 
(Háhn Józsefné) és a busóálarcfa-
ragó (Antal Zoltán) asztala, ahol 
látványos helyszíni bemutatókat 
tartottak a küldöttség kézműve-
sei. 

Ezeken a helyszíneken kívül 
még a mohácsiak gondoskodtak 
az ugyancsak nagyméretű szom-
szédos kultúrterem magyaros de-
korációjáról is. Ezen a helyszínen 
a színpadot magyar és mohácsi 
zászlók, valamint Reiter József és 
Antal Zoltán hatalmas méretű bu-
só maszkjai, és nagyméretű ko-
kárdák díszítették, a terem köze-
pén pedig a Nagy Tibor és szaká-
csai által készített remekbesza-
bott magyaros díszasztal emelte a 
rendezvény színvonalát. E terem 
volt ugyanis a fogadások, az ebé-
dek és vacsorák, valamint a mű-
sorok helyszíne. Ez utóbbi prog-
ramoknak szintén mohácsi fősze-
replői voltak: a Halászcsárda és a 
Révkapu zenészeiből álló 7 tagú 
cigányzenekar. 

A rendezvény megnyitója ok-
tóber 29-én, 18 órakor volt a watt-
relosi Városháza dísztermében, 
ahol a testvérvárosok címeres 
zászlói és a szerződések díszítik a 
falat, köztük a mohácsiaké. Az 
ünnepélyes aktuson megjelent 
Orosz József, a párizsi Magyar 
Nagykövetség első kereskedelmi 
titkára. 

mi és Iparkamara titkárát, Bego-
vácz Rózsát, a Janus Pannonius 
Múzeum Néprajzi Osztályának 
vezetőjét és Nagy Tibort a Ha-
lászcsárda vezetőjét. A FETE 

Fotó: Lehel György 

sikert arattak a kézművesek. El-
mondható, hogy bár vendéglátó-
ink nem egészen az ígért installá-
ciókat biztosították, mégsem ma-
radtunk alul az ottani cégek és 

Baranyai német és mohácsi sokac népviselet 

COMMERCIALE elnöke után 
Alain Faugaret, Wattrelos polgár-
mestere mondott beszédet. Ezt 
követően a megnyitó résztvevői -
köztük az összes alpolgármester, 
képviselő és a városház dolgozói, 
valamint üzletemberek és a sajtó 
képviselői, élükön Alain Fauga-
ret-vel végiglátogatták a kiállítás 
valamennyi standját, résztvevő-
jét. A menet külön megállt és el-
időzött a magyar standoknál , 
ahol küldöttségünk résztvevői 
ajándékokkal kedveskedtek a 
vendéglátó város polgármesteré-
nek. Ezután a már említett szom-
szédos teremben fogadást adtak a 

kiállítók standjaival szemben. 
Konkrét üzletkötések nem történ-
tek ugyan, de egy-egy komoly ér-
deklődő szinte minden mohácsi 
cég képviselőjénél járt Többen is 
komolyan érdeklődtek a Selyem-
gyár, az Öntöde és a Kálóczy és 
társa Kft termékei iránt. A kiállí-
tás ideje alatt - szombaton Alain 
Faugaret ismételten végigjárta a 
kiállításokat és a mohácsi részt-
vevőknek egy-egy Eurozóna 
emblémával ellátott órát illetve 
nyakkendőt ajándékozott. Szin-
tén e napon tett látogatást a mohá-
csi kiállításon dr. Ruzsik Vilmos 
atya, a franciaországi magyar ka-

Fotó: Lehel György 
tolikus misszió vezetője. 

Míg a kiállítási csarnokban 
hömpölygött a tömeg,a szom-
szédban, az étterem konyhájában 
serényen dolgoztak a Halászcsár-
da szakácsai: Lépőid Zoltán és 
Sümegi József és persze segített 
nekik és a felszolgálásban Érdi 
Csaba és a séf, Nagy Tibor is, 
akiknek természetesen a főétke-
zésekkor jutott a főszerep. S íze-
lítőül néhány étel a mohácsi kíná-
latból: pusztagulyás, töltött ká-
poszta, babgulyás, csirkepapri-
kás, cigánypecsenye, halászlé, 
Gundel palacsinta. És a 3-400 fős 
alkalmi étteremben a résztvevők 
szórakoztatására szalontánc be-
mutatókat és amatőr sanzonének-
lési versenyt rendeztek. A műsor-
vezetők profi énekesek voltak (s 
most tessék meglepődni) , az 
egyik Regis Salembier!, a másik 
Frankié Beulens jazz énekes. Há-
zigazdáink külön programokat is 
szerveztek, így látogatást tehetett 
a kis magyar csapat a Terken Sör-
gyárban, és a Nord Eclair nyom-
dájában. Külön szervezte meg 
Lehel György küldöttségvezető a 
bevásárló „túrákat" az Auchan 
Shopping-ba, és egy belgiumi ki-
rándulás keretében eljuthatott a 
társaság Brugge, Ostende és 
Ypem városába, amely igen nagy 
élmény volt minden résztvevő 
számára. 

A kiállítás november 1 -én este 
zárta be kapuit, s még aznap el-
bontotta a csoport a kiállításokat, 
amiket 2-án délelőtt csomagolt be 
az IBUSZ-EUROBUSZ Ikaro-
szába és utánfutójába a két nagy-

Fotó: Lehel György 

szerű sofőr (Kemenczey Márton 
és Metes Gábor) segítségével. 

A küldöttség 2-án ebéd után, 
14 órakor indult vissza és 3-án 
délután fél 4-kor érkezett Mo-
hácsra. 

Végezetül egy nagyon fontos 
és értékes momentum: a 36 fős 
mohácsi csapat (amiben igazán 
különböző helyekről érkezett em-
berek voltak) példásan viselke-
dett, dolgozott, segítette egymást, 
fel tudott nőni a feladathoz és pél-
dásan vizsgázott emberségből, s 
ugyebár manapság ez nem sem-
mi! 

I.r. 

Alain Faugaret és Lehel György 
letével a háttérben. 

Hazaérkezett küldöttségünk 
Wattrelosból 

Hatalmas sikert aratott Mo-
hács franciaországi testvérváro-
sában az a 36 tagú küldöttség, 
amely a legkülönbözőbb területe-
ken volt hivatott képviselni váro-
sunkat a hagyományos wattrelosi 
FÉTE COMMERCIALE-n. Hu-
szonnegyedik alkalommal ren-
dezték meg immár francia baráta-
ink ezt az őszi kereskedelmi ün-
nepet, október 29.-november 1. 
között, s másodszor vettek részt a 
mohácsiak. 

Idén a feladat igen nagy volt, 
hiszen vendéglátóink Mohácsra, 
Magyarországra helyezték rek-
lámjukban, propagandájukban a 
hangsúlyt. A mohácsi delegáció-
nak kellett megteremteni a feszti-

népművészeti kiállítás egy rész-
Fotó; Köveskuti Péter 

rendezvény ideje alatt. A másik 
negyed-standon a MOFA (Pálin-
kás Istvánné), az ÉPGÉP (Sze-
iber l ing Lőrinc) és a Bólyi 
ÁFÉSZ (Szobotka Ernő) mutat-
kozott be, termékmintákkal , 
gyártmányokkal, illetve az utóbbi 
csillagszórókkal. A harmadik mo-
hácsi standrészen a Vasöntöde 
(Marosek Károly) öntvénymin-
tákkal és fotókkal illetve a Ká-
lóczy és társa Kft (Berényi Imre) 
egy otthoni kondicionáló géppel 
reprezentálta a cégek profilját. S 
végül, de nem utolsó sorban a ne-
gyedik boxban helyezkedtek el 
ízléses dekorációval a háttérben a 
borosgazdák: Hárs Tibor és Se-
bestyén György családtagjaival. 
Mindegyik standot az Altan Be-
ton Hungaria ízléses beton virág-

Regis Salembier kipróbálja a Kálóczy Kft. kondigépét. 

vál vonzerejét. 
Örömmel mondha t juk el, 

hogy a mohácsiak produkciói 
nem okoztak csalódást, sőt, mint 
azt Regis Salembier, a rendez-
vény elnöke elmondta, a tavalyi-
nál több látogató és a több sikeres 
üzletkötés és vásárlás is azt jelzi, 
hogy egyrészt az ó szándékuk 
megvalósult, másrészt a magya-
rok igazán látványos szerepléssel 
rukkoltak ki, a rendezvény idén 
több tízezer embert vonzott. 

A hatalmas méretű Roger Sa-
lengro csarnok földszintjén egy 
36 m2-es, négyrészes standon 
mutatkoztak be a mohácsi válla-
latok és vállalkozók. Közösen ál-
lított ki az egyik boxban a Se-
lyemszövőgyár, az N-Modell, a 
Kesztyűs Szövetkezet és itt he-
lyezkedett el Knolmayer Jánosné, 
a Mohácsi Kereskedelmi és Ipar-
kamara titkára, aki több olyan cé-
get és szerveket is képviselt, akik 
csak információs anyagot küldtek 
ki a kiáltításra; ezen a helyszínen 
T. Kovács János, a Selyemgyár 
igazgatója tartózkodott még a 

edényei díszítették, a cég képvi-
se le tében Gárdos Ferenc és 
Schrempf János utazott Wattre-
losba. 

A kiállítócsarnok alsó szintjén 
kapott még egy 16 m2-es standot 
az IBUSZ, melynek berendezését 
is a mohácsiak végezték, itt Kiss 
Edit, az IBUSZ PÁRIZS irodave-
zetője állt az érdeklődők rendel-
kezésére, rengeteg (de mégsem 
elég) prospektussal, színes kiad-
vánnyal, tájékoztató szórólappal. 

A Mohácsot bemutató kiállí-
tás a csarnok emeletén kapott he-
lyet, 30 m hosszon, paravánokkal 
határolt négy boxban, egyenként 
28 m felülettel és 24 m" alapte-
rülettel. Az elsőben kaptak helyet 
Hemrich Károly és Winternitz 
Ferenc színes fotói, melyek az 
Emlékparkot, a busójárást és vá-
rost mulatták be, ugyancsak itt 
kerültek kiáltításra Kedves János 
témához kapcsolódó tablói és 
Mórócz Sándor helytörténeti 
gyűjteménye 3 tárlóban. A máso-
dik kiállítási részben a Baranya 
megye nemzetiségeinek népvise-
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Politika — Pártok — Választás 
A politikai oldalon megjelent írások 

tartalmáért szerkesztőségünk semmilyen 
felelősséget nem vállal! 

Dr. Szájer József lett a FIDESZ 
országos választmányának elnöke 

O k t ó b e r 3 0 - á n n é g y ó r á s v i -
tát k ö v e t ő e n k e r ü l t s o r a z O r -
s z á g o s V á l a s z t m á n y e l n ö k é n e k 
m e g v á l a s z t á s á r a . A F I D E S Z 
O r s z á g o s V á l a s z t m á n y a ö t v e n -
h á r o m t á m o g a t ó s z a v a z a t t a l a 
„ s o p r o n i g y ő z ő t " ( m i n t i s m e r e -
tes , a ' 9 0 - e s p a r l a m e n t i v á l a s z -
t á s o k s o r á n P o z s g a y I m r é t le-
g y ő z v e k e r ü l t a p a r l a m e n t b e ) , 
dr . S z á j e r J ó z s e f j o g á s z t , a pá r t 
k ü l ü g y i k a b i n e t j é n e k v e z e t ő j é t 
v á l a s z t o t t a e l n ö k é v é . 

A t i s z t s égé r t i n d u l ó m á s i k 
j e lö l t e t , dr . F o d o r G á b o r t , a F I -
D E S Z a l e l n ö k é t , K u l t u s z m i -
n i s z t e r - j e l ö l t j é t , a P a r l a m e n t 
E m b e r j o g i b i z o t t s á g á n a k e l n ö -
k é t , a F I D E S Z O k t a t á s p o l i t i k a i 
k a b i n e t j é n e k v e z e t ő j é t l e ado t t 
v o k s a i k a l a p j á n h u s z o n h á r m á n 
lá t ták v o l n a s z í v e s e n a t e s tü le t 
e l s ő e m b e r e k é n t . ( M i n t i s m e r e -
tes , dr . F o d o r G á b o r i d ő k ö z b e n 
k i l é p e t t a F I D E S Z - b ő l , l e m o n d -
v a m i n d e n t i s z t s é g é r ő l . ) 

A z ü lés m é g n é g y e l n ö k s é g i 
t ago t - k ö z t ü k a p é c s i s z e r v e -
z e t b e n e l n ö k S z a b ó T a m á s t , ak i 
az O V e l ő d j é n e k t ek in the tő O r -
s z á g o s T a n á c s e l n ö k s é g é n e k is 
t ag j a vo l t - , a vá l a sz t á s i e g y e z -
tető b i z o t t s á g b a a v á l a s z t m á n y 
r é s z é r ő l d e l e g á l h a t ó k é t f ő t é s 
az E t i k a i B i z o t t s á g t ag ja i t v á -
lasz to t t a m e g . E z u t ó b b i n a k -
t a n á c s k o z á s i j o g g a l - p ó t t a g j a 
lett a b a r a n y a i dr. K o m y a L á s z -
ló is. 

A z O r s z á g o s V á l a s z t m á n y -
n a k e g y e b e k me l l e t t a F I D E S Z 
k é t k o n g r e s s z u s a k ö z ö t t a S z ö -
v e t s é g p o l i t i k á j á t i l lető k é r d é -
s e k b e n k e l l á l l á s t f o g l a l n i a , 
r é s z t v e n n i e m i n d a p a r l a m e n t i , 
m i n d p e d i g az ö n k o r m á n y z a t i 
v á l a s z t á s o k o n i n d u l ó j e l ö l t e k 
k i v á l a s z t á s á b a n , v a l a m i n t v é l e -
m é n y e z n i e kel l az o r s z á g o s e l -
n ö k s é g k o r m á n y k o a l í c i ó s m e g -
á l l a p o d á s o k r ó l s z ó l ó d ö n t é s é t . 

Bánki Erik 

A FIDESZ és az agrárkérdések 

m 
A mezőgazdasági piacpolitika feladatai 

A l eg fon to sabb fe ladat az, hogy a mezőgazdaság szervesen illesz-
k e d j e n a nemze tgazdaságba . E h h e z azonban ki kell építeni az agrárpi-
acok in tézménye i t . 

E n n e k h á r o m sz in t je van: 
A z e l s ő a c s o p o r t o s é r t é k e s í t é s s z i n t j e . 

Mivel n e m várható , hogy a magánte rmelők sa já t értékesítési szer-
vezeteket hozzanak létre, ezért ezek létrejöttét á l lami segítséggel kell 
ösztönözni . Jogi a lapok szükségesek és segítség kell , de nem feltétlenül 
pénzügyi t ámogatás , h a n e m az induláshoz szükséges szervezési fela-
da tok m e g k ö n n y í t é s e és a kü lönfé le szerződési f o r m á k kidolgozása. 
E h h e z kül fö ld i fo r rásoka t is i génybe lehetne venni . 

A m á s o d i k s z in t a z o r s z á g f ő b b t e r m ő h e l y i k ö r z e t e i b e n 
n a g y b a n i é s a u k c i ó s p i a c o k k i ép í t é se . 

Lényeges , hogy a p iacok lehetőleg t e rmelőkhöz közel i szervezetek 
és vál la la tok tu l a jdonában legyenek, valamint a te rmelők képviseletei 
részt vegyenek a működ te t é sükben . 

A h a r m a d i k s z i n t a k i s e b b r é g i ó k b a n s z e r v e z ő d i k , a p iac i 
s z e r e p l ő k e g y ü t t m ű k ö d é s é n a l a p u l . 

A z adot t régió, m e g y e vagy egy-egy k isebb körzet mezőgazdaság i , 
é l e l m i s z e r - f e l d o l g o z ó és ke reskede lmi szervezeteinek, kamará inak 
képvise lő i t tömörí t ik egy szervezetbe. Tevékenységükben időnként az 
érintet t ö n k o r m á n y z a t o k is részt vesznek. Különösen fontos egy több-
csa tornás te rmelő i i n fo rmác iós rendszer megteremtése , amely napra-
kész in fo rmác iókka l szolgál az egyes részpiacok állapotáról , és a 
t e rmelők s z á m á r a ingyenesen vagy min imál i s köl tséggel hozzáférhe-
tőek. 

A k ia lakuló agrá rp iacszabá lyozás n e m képes garantálni a termelői 
j ö v e d e l m e k e t , de fe lada ta a szé lsőséges ár ingadozások csil lapítása. 
Ezál tal a te rmelés k i számí tha tóbb lehet. A z inf lác ió elleni küzde lem-
ben az é le lmiszer fogyasz tó i árának kormányza t i lépésekkel való le-
szor í tását a m e z ő g a z d a s á g kárára nem lehet poli t ikai közhangula t 
j av í t ásá ra fe lhasználni . A z expor t támogatásból nagyobb részt kell a 
m e z ő g a z d a s á g i t e rme lőknek jut ta tni . ( F o l y t a t j u k ) 

Imréné Pólya Éva, a FIDESZ Mohácsi Szervezetének alelnöke 

Zászlót bontott ^/lohácson 
az Igazság és Elet Pártja! 
A Magyar Igazság és Élet Pártja 

Mohácson is megalakult 1993. okt. 28-
án. Az Alapító Nyilatkozat a nyilatkozat-
tevők aláírásával elkészült és azt az 
országos központ felé elküldtük. 

Ezt a pártot a Magyar Út Körök 
mozgalom tagjai alapították meg. Apárt 
és a Mozgalom megtalálható minden 
csütörtökön a Városháza B épületének 
tanácstermében 15-18 óráig. 

A Magyar Igazság és Elet Pártja I. 
Országos Gyűlése! 

A MIÉPI. Országos gyűlését nov. 
6-án de. 10 órakor kezdte meg, a MOM 
székházában. 

Hajdú D. Dénes bevezetője után, 
Horváth Lajos mb. elnök köszönti a 
meghívott vendégeket és az Országos 
Gyűlést. Minden szavában, minden 
mondatában benne volt a népi-nemzeti 
gondolat. Azt hittük, - mondja Horváth 
Lajos - hogy 1990. év hozza meg az 
igazi változást. Ebben azonban csalód-
tunk. Reméljük, hogy a történelem azt 
fogja mondani, hogy az igazi változást 
1993. év hozta, amikor is megalakult a 
Magyar Igazság és Élet Pártja. Milyen 
párt vagyunk? Nem szélsőséges, mint 
ahogy azt el szeretnék hitetni egyesek 
rólunk, hanem mérsékelt jobboldali, 
szociálisan érzékeny keresztény párt. 

Ezután Csurka István lépett a mik-

rofon elé, a megszokott szerénységével 
és nyugodtságával szólt az országos 
gyűléshez. Többek között kijelentette: 
kell, hogy legyenekolyan emberek, akik 
akarnak, akik mernek tenni a nemzet 
megmentéséért. Ketté szakították a 
magyar társadalmat, van egy elit gaz-
dag kisebbség és van egy szegény 
többség. Mi fordítva szeretnénk! Iszo-
nyúan nehéz a feladatunk, de bízva nép 
józan ítéletében és az igazság erejé-
ben.a meghátrálásra nem is gondolha-
tunk. Majd felszólalások következtek. 
Az Országos Gyűlés egyik fontos fel-
adata volt a társelnökök megválasztá-
sa. Ügyvezető elnök lett Horváth Lajos, 
társelnök Csurka István. 

A továbbiakban az országos gyű-
lés a párt 7 tagú vezetőségét választot-
ta meg. A gyűlés ügyrendbe foglalta, 
hogy csak az lehet az elnökség tagja, 
aki az MSZMP tagja nem volt. 

Az I. Országos Gyűlésre meghívót 
kapott Mohácsról Monostori Antal és 
Winkert László, akik személyesen 
résztvettek a gyűlésen. 

Magyar Út Körök Mozgalom, Ma-
gyar Igazság és Élet Párja Mohács, Pf. 
153. 

Monostori Antal, alapftó tag, 
Winkert László, mb. ügyvivő 

Össztűz 
E L K E Z D Ő D Ö T T tehát. Pedig titokban reménykedtem abban, hogy az 

1994-es választásokat megelőző kampány talán majd arra ad választ: a 
jelenlegi magyarországi pártok milyen jó , sőt remek programokat alkottak 
és ez mennyivel jobb a többiek ajánlatánál. Tévedtem. Már most látszik, 
hogy a kampány nem enő l fog szólni, hanem arról: a másik programja 
rossz, s müyen károk származnak majd abból, ha esetleg e mások kapnak 
több szavazatot. Ha jól tudom, ezt ugye negatív kampánynak hívják, s ha 
jól érzékelem, ez elég nagy erőbedobással kezdetét vette. Ha már a televí-
zióban a népszerű műsort megszüntették, beindították jó néhányan a külön-
böző nyilatkozatokkal, közszerepléseikkel ennek szélesebb körű változatát, 
melynek összefoglaló címe lehet: Össztűz a szocialistákra. 

A próbalövéseket és az irányt maga Antall József adta meg, amikor a 
televízióban kijelentette: f ő ellenfélnek az MSZP-t kell tekinteni. Ez aztán 
a fegyvert sorozatlövésre állította, hiszen Für Lajos és Boross Péter nyilat-
kozata már nemcsak tüzelés volt, hanem rögtön fenyegetés is: Vigyázzatok, 
ha nem ránk szavaztok. Ti isszátok meg a levét. 

A sortűz csak ezután következett, Orbán Viktor szólaltatta meg fegy-
verét. Ez a lövés már nem egyszerű tüzelés, hanem robbanó töltetes volt! 
Úgy látszik, belátta: a baloldaliság önmagában már nem elég bűn az 
emberek szemében, ezért a szélsőjobbnak való összefogást veti Horn Gyula 
szemére (annak kapcsán, hogy H. GY. nyilatkozata szerint a jobboldalon is 
vannak tisztességes emberek). 

Aztán alig dörrentek el az előző lövések, máris újabb mesterlövész 
ismételte meg O. V. kijelentését. Kiss János a NAP-keltében. Igazi pártál-
lami módszer az, ha a Szocialista Párt és az M S Z O S Z eseüeges megegye-
zése alapján a bányászok szakszervezeti vezetője a választásokon az MSZP 
színeiben indul. Valószínű, hogy a lengyelországi választási eredmények 
okozta „sokk" hatására állt be a fegyvert ropogtatok közé, mint ahogy 
Szent-Iványi István és RockenbauerZol tán is emiatt érezte: feltéüenül meg 
kell húzzák a ravaszt. Az SZDSZ politikusa úgy látja, hogy arra az országra, 
melyben a baloldal győz, kétségtelenül egyfajta árnyék vetülhet. A FIDESZ 
országgyűlési képviselője nemes egyszerűséggel közli baloldali előretörés 
esetére a prognózist: a Nyugat részéről csak bizalomvesztés várható. 

T isz te l t f e g y v e r m e s t e r e k ! 
Árulják el, legyenek szívesek, nem lenne talán etikusabb a lövöldözé-

sek helyett arról győzködni a választó polgárokat, hogy a saját elképzelé-
seik milyen előnyöket ígérnek, mennyivel hatásosabbak és korszerűbbek 
azokénál, akikre a teljes kivégzőosztag irányítja fegyverét! 

Meglátják, éppúgy nem lesz plusz százalékokban mérhető eredménye 
az össztűznek, mint amennyire nem volt 1990-ben az önkormányzati 
választások idején, illetve azt megelőzően az agyagbadöngölés ígéretének. 
Ajánlom figyelmébe valamennyiüknek, de különösen a keresztény eszme-
iség fennen hirdetőinek Máté Evangéliumainak sorait. „Ne ítéljetek, hogy 
ne ítéltessetek: Mert amilyen ítélettel ítéltek, olyannal ítéltettek, és amilyen 
mértékkel mértek, olyannal mérnek nektek." 

Nyúl László 
MSZP 5. szvk. Kampány vezetője 

Néhány gondolat a 
gazdaságpolitikáról 
(a KDNP-nek mindig is volt saját 

véleménye) 
A kommunista rendszer buká-

sával és az új, szabad és demokrati-
kus Magyarország megszületésével 
korszakos jelentőségű, soha vissza 
nem térő lehetősége adódott ha-
zánknak: rendbetenni és a fejlődés 
útján megindítani gazdaságát. 

Csak egy növekedő ütemű, jól 
működő gazdaság nyújthat megol-
dást az ország társadalmi, szociális 
és kulturális problémáira. Ez adhat-
na esélyt az Európához való felzár-
kózásra és az európai intézmények-
hez való csatlakozásra. 

Három és fél év távlatából ma 
már megállapítható, nem használ-
tuk ki megfelelően ezt a történelmi 
lehetőséget. Szembe kell néznünk 
azzal a ténnyel, hogy az eddigi gaz-
daságpolitikai vonalvezetés elma-
radt reményeinktől és lehetősége-
inktől. 

A K D N P szerint a je lenlegi 
problémáknak első és alapvető oka, 
hogy a magyar gazdaság termelési 
struktúrája nem illeszkedik bele a 
vüággazdaságba. Az elmúlt évtize-
dek folyamán a magyar gazdasági 
vezetés nem tett megfelelő erőfe-
szítéseket ennek a strukturális prob-
lémának a megváltoztatására. ( a 
kommunista gazdaságpolitika elhi-
tette önmagával, hogy független a 
világtól, hogy rá nincsenek hatással 
a világgazdaság folyamatai.) 

Ennek a régről örökölt - és a 
jelenlegi szabad kormány által kon-
zervált - problémának a következ-
tében a magyar gazdaság nem képes 
a kiegyensúlyozott export kiterme-
lésére, sőt importtöbblet kialakítá-
sára hajlamos, ami alapvetően meg-
gátolja a fejlődést. 

Jelenlegi gazdasági bajainknak 
második - és talán legfőbb - oka a 
restrikciós, keresletvisszafogási jel-
leggel bíró pénzügyi politika. Ez -
ugyancsak az előző kormányoktól 
örökölt - , lényegében változaüanul 
tovább vitt és az ellenzék által is 
t ámoga to t t , ke res le tv i s sza fogás i 
politika nem volt alkalmas e három 
esztendőben sem alapvető gazdasá-
gi bajaink kezelésére. 

A túlzásba vitt keresletvissza-
fogás nagy mértékben fokozta a 
gazdasági problémákat , annyira, 
hogy az utóbbi időben ténylegesen 
bevezetett lazítása semmiféle élén-
kítő hatást nem gyakorolt a gazda-
ságra. A pénzügyi mutatószámok 
javításával, tehát az infláció és a 
költésgvetési hiány leszorításával 
nem lehet megteremteni a termelés 
és a nemzeti jövedelem emelkedé-
sének fejlődését. Nem lehet remélni 
azt, hogy a pénzügyi mutatók javu-
lását mintegy automatikusan követi 
a gazdaság fellendülése. 

Éppen ellenkezőleg! 
A túlságosan hosszan tartó - a 

drasztikus kezdet a '70-es évek vé-
gétől számítandó - és túlzásba vitt 
restrikció szűntette rneg a későbbi 
fellendülés lehetőségét és vezetett a 
költségvetési hiány meredek növe-
kedéséhez. (Lásd 1994. évi terve-
zett hiányt!) 

A K D N P szerint a monetáris 
politika nem lehet a magyar gazda-
ság irányításának elsődleges eszkö-
ze. A pénzmennyiség csökkentésé-
vel - önmagában - nem fékezhető 
meg az infláció, a pénzmennyiség 
növelésével pedig nem indítható 
meg a gazdasági fejlődés. A pénz-
ügyi politikának arra kellene töre-
kedni , hogy a pénzmennyisége t 
mindig a gazdasági szféra tényleges 
igényeinek megfelelő szinten tart-
sa. Ezt az egyensúlyt nem sikerült 
teljesíteni. 

Elmaradt egy sor olyan - azon-
nali beavatkozást igénylő - intézke-
dés, mely rendezte volna a vállala-
tok sorbanállásának kérdését. Ezál-
tal az egyébként életképes vállalko-
zások aktív, cselekvő részesei lehet-
tek volna ismét a magyar gazdaság-
nak. 

Elmaradt a belső államadósság 
kezeléséhez szükséges megfelelő 
stratégia kidolgozása és alkalmazá-
sa. Elmaradt a privatizációs straté-
gia kidolgozása. Ezért beláthatatlan 
ideig húzódik el és beláthatatlan 
módon történik a privatizáció. Ta-
pasztalataink szerint a privatizáció 

A Köztársaság Párt 
programjából 

A köztársaság párt 
Tagjait és híveit nem terhelik a 

múl t kötöttségei. Gondjai a mai 
Magyarország gondjai, érdeke a jö-
v ő Magyarországának gazdasági 
fellendítése és felvirágoztatása. 

Ezért legfontosabb feladatának 
azt tartja, hogy őszintén szembe-
nézzen a jelenkor realitásaival, gaz-
dasági problémáival és ezeket ideo-
lógiai ködösítés nélkül, illúzióktól 
mentesen, de mindig a problémás 
mego ldásokra tett javas la tokkal 
együtt az állampolgárok elé tárja. 

A párt programjának részletes 
kidolgozására több száz kiemelke-
dő szakértő vállalkozott. 

A program a rendszerváltás lé-
nyegét abban látja, hogy míg koráb-
bi időszakban - beleértve az előző 
éveket is - alapvetően a politika 
érdekében gazdálkodtunk, a jövő-
ben a gazdaság érdekében kell poli-
tizálnunk. Csak ezen az alapon kép-
zelhető el az elsődleges cél - a tár-
sadalom felemelkedése - megala-
pozhatósága. 

Csak akkor van sikere bármi-
lyen gazdaságpolitika megvalósítá-
sának, ha ehhez a legszélesebb réte-
gek megnyerhetők, a programot a 
társadalom elfogadja, magáévá te-
szi, és a megvalósítása érdekében 
hajlandó erőfeszítéseket vállalni. A 
Köztársaság Párt olyan programot 
kínál, amely véleményünk szerint 
megállítja a romlást, gazdasági, tár-
sadalmi felemelkedést ígér, mégpe-
dig úgy, hogy azt is megmondja, ez 
hogy érhető el. 

A Párt tevékenysége arra irá-
nyul, hogy meggyőzze a választó-
kat programjának kívánatos voltá-
ról, s arról, ha egyetértenek a prog-
rammal , érdemes támogatniuk a 
pár to t . Mi tehát a p rog rammal 
egyetértők akaratát kívánjuk képvi-
selni. 

Hisszük, hogy a magyar társa-
dalom nagy tömegei számára elfo-
gadható, kívánatos programot tu-
dunk nyújtani. A Köztársaság Párt 
olyan modem párt, amely nem kü-
lönböző programokról vitatkozik, 
hanem kidolgozott programmal lép 
fel. 

A Köztársaság Párt sok válasz-
tót, de nem sok párttagot akar. So-
kan lesznek, akik nem óhajtanak 
szervezetileg is a párthoz tartozni, 
de egyetértenek programjainkkal, 
és ránk szavaznak, ö k alkotják a 
szavazók azon aktív táborát, akik 

a választók pártja 
már a választások előtt ki akarják 
nyilvánítani rokonszenvüket a párt 
p rogramja iránt, ö k alkot ják az 
úgynevezet t , regiszt rá l t" választók 
minél szélesebb tömegét, ö k azok, 
akik a választási körzetben javasla-
taikkal résztvesznek a helyi képvi -
selőjelölt kiválasztásában, és segí-
tik őt a kampány során. 

A Párt programjai irodánkban 
megtekinthetők (Széchenyi tér 3. 
fsz. 8. szoba, nyitva 9-15 óráig) sok-
szorosíthatók, elvihetők, valamint a 
regisztrációs lapok is. Ismert, hogy 
a parlamenten kívüli pártok sem 
működésükhöz, sem elhelyezésük-
höz semmilyen központi segítséget, 
költségvetési támogatást nem kap-
nak. Kizárólag tagjainak és szimpa-
tizánsainak nyíltan felvállalt támo-
gatásából találja meg fedezetét. 

Az irodánkban lehet a szpon-
zori támogatásokat befizetni vagy a 
Köz tá r saság Párt s z á m l a s z á m a : 
P o s t a b a n k Rt . 2 1 9 - 9 8 6 3 6 / 0 2 1 -
28731. 

A Köztársaság Párt alapítvá-
nyának neve és számlaszáma: Szel-
lemi Erőforrás Alapítvány, OTP és 
K e r e s k e d e l m i B a n k R t . 2 1 7 -
98089/580-04602. 

A Köztársaság Párt Baranya 
megye 5. sz. választási irodája a 
programok egy részéről november-
december hónapokban lakossági 
fórumokat tart, a városban és térsé-
gében . Pl.: e g é s z s é g ü g y i - s p o r t -
e g y h á z p o l i t i k a , k ö z m ű v e l ő d é s -
közoktatás, mezőgazdaság, gazda-
ság. 

Előadóink azon szakemberek, 
kik a párt programjának kidolgozá-
sában résztvesznek. 

1993. november hó 16-án, 17 
órakor a Városháza dísztermében 
dr. Frenkl Róbert professzor, a Test-
nevelési Egyetem Orvostudományi 
tanszékének vezetője , az Egész-
ségügyi Önkormányzat elnökségé-
nek tagja, a Magyar Egyetemek és 
Főiskolák Sporttanácsának elnöke, 
a Nemzeti Sporttanács tagja. Ma-
gyarországi Evangélikus Egyház 
országos felügyelője tart előadást a 
Köztársaság Párt - egészségügyi és 
sport programjáról - egyházpoliti-
káról, melyre minden érdeklődőt 
szeretettel várunk. 

Dr. Németh Elemér, 
Baranya megye 5. sz. választó-

körzetének rezidense 

során megje lenő „működő tőke" 
igen gyakran nem a termelést és 
különösképpen nem az exportcélú 
termelést fejleszti, hanem a keres-
kedelmi tevékenységet veszi át, ez-
úton is erősítve a belföldi termelés-
nek a belföldi piacról való kiszoru-
lását. 

Elmaradt az adóreform. A sze-
mély i j ö v e d e l e m a d ó t á b l á z a t b a n 
történt változások nem több, mint 
csalóka játék a számokkal. Ma is, 
mint bevezetésekor is volt, az SZJ A 
alkalmatlan az igazságos adóztatás-
ra. Sőt, igen erős termelésvisszafo-
gó hatása van, mert hamis ideológi-
ára hivatkozva - mely szerint a na-
gy obb jövedelműek jobban vegyék 
ki részüket a közterhek viselésében 
- , bünteti azokat, akik többet dol-
goznak és ezál ta l valóban „na-
gyobb" jövedelemre tesznek szert. 
(A K D N P egyetért azzal, hogy a 
nagyobb jövedelműek többet vál-
laljanak a közterhek viseléséből, 
azonban ehhez definiálni szüksé-
ges, hogy társadalmi szinten mit ér-
tünk nagyobb jövedelem alatt.) 

Elmaradtak azok az - évtize-
dek óta ígért - intézkedések, me-
lyek a láthatatlan jövedelmeket ten-
nék láthatóvá. Ez demoralizálja a 
becsületes adózókat és egyben adó-
eltitkolásra ösztönöz. A rossz adó-
rendszer miatt is nem vált még ná-
lunk erkölcsi kategóriává az adófi-
zetés. 

Elmaradtak azok a központi in-
tézkedések, melyek igazán ösztö-
nöznék a magyar vállalkozókat be-
ruházásra és ezáltal a munkaerő 
szélesebb körű foglalkoztatására. A 
vállalkozások magas közterhei ép-

pen ellenkező intézkedések megté-
telét váltják ki. 

Elmaradt a költségvetési re-
form. Ennek véghezvitelét minden, 
— magára valamit is adó - pénzügy-
miniszter szerepeltette tervei kö-
zött, de a reform mindig elmaradt! 
Az állampolgár ma sem tapasztalja, 
hogy az állami költségvetés kiadási 
oldalán a szigorú takarékosság elve 
működne. Tapasztalható viszont az 
egészségügyi, szociális, kulturális 
és oktatási intézményrendszer álta-
lános leromlása, a fontos értékek 
pusztulása. Elmaradta rendelkezés-
re álló árualap és szolgáltatási po-
tenciál felszívására képes vásárlóe-
rő kialakulása. Ez az előzőekben 
vázolt állapotok egyenes következ-
ménye. 

Természetesen az általam fel-
vázolt - a kormányétól ellentétes -
nézetek csak egy szűk keresztmet-
szete annak a gazdasági irányvonal-
nak, melyet a K D N P másként kép-
zelt el. 

Tény, hogy a kormánykoalíci-
óban a KDNP-nek nincs meghatá-
rozó ereje. Ennélfogva csak nézete-
inek kifejezésére van lehetősége, de 
nincs politikai hatalma a gyakorlati 
végrehajtáshoz. 

A K D N P eddig is és a jövőben 
is az alapelveinek megfelelő gazda-
ságpoli t ikai e lképze léseke t val l , 
melyek szerint mindenki szabadon 
bontakoztathassa ki személyiségét 
és képességeit, és mindenki része-
süljön a jólét, a biztonság és a sze-
mélyes függetlenség áldásában. 

Wéber Ádám, 
a K D N P Mohácsi Szervezetének 

elnöke 
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Mohács 900 éves" kisgrafikai pályázat >T 
Ezzel a címmel hirdetett pá-

lyázatot a Polgármesteri Hiva-
tal, a Bartók Béla Művelődési 
Központ és a Junior Art Alapít-
vány. 

Bár a pályázatot 1992. má-
jusában benyújtottuk, érdemi 
válasz csak ez év júniusában ér-
kezett. 

Az alkotók rendelkezésére 
álló viszonylag rövid idő alatt is 
(október 1. volt a beküldési ha-
táridő) félszáz pályamű érkezett 
be. Bizonyítja ez azt, hogy a 
téma, városunk történelmi, nép-
rajzi, kulturális múltja Európa 
környező országaiban sem is-
meret len. E tényt igazolja a 
résztvevő külföldi grafikusok 
munkája. Ausztriából, Német-
o r s z á g b ó l , C s e h o r s z á g b ó l , 
Szlovákiából, Romániából s a 
tőlünk minden vonatkozásban 
távoli Ausztráliából is érkezett 
az 1526-os mohácsi esemé-
nyekkel ill. Moháccsal kapcso-
latos rajz. 

A zsűri (Kovács Orsolya 
művészettörténész, Kovács Pé-
ter Balázs grafikus, König Ró-
bert grafikus) néhány, a pályá-
zat kiírásával nem egyező mun-

ka kiválogatása után döntött a 
helyezésekről: 

I. díjat Sárkány Győző -
Budapest (képünkön) 

II. díjat Xantus Géza - Bu-
dapest 

Dl. díjat Magén István -
Budapest nyerte. 

Beérkezett munkájuk alap-
ján különdíjat kapott: 

Józsa Sándor - Debrecen 
Kósa Bálint - Románia, 

Olasztelek 
Manga Anett - Mohács 
Szigeti András - Mohács 
Néhány szó a győztesről: 

Sárkány Győző 1951-ben, Su-
ron született. 1992-től tagja a 
Magyar Képző-és Iparművé-
szek Szövetségének és a Ma-
gyar Grafikusművészek Szö-

vetségének. Az autonóm grafi-
ka mellett könyvillusztrációval 
is foglalkozik. 1984 óta szere-
pel egyéni kiállításokon, szá-
mos díjat kapott munkáira. Leg-
u tóbb 1992-ben, G y u l á n , a 
Nemzetközi Ex Libris Bienná-
lén m . díjat. 

A lokálpatrióta városlakók 
s üzemek támogatásával a kiál-
tításra a zsűri által kiválogatott 
díjnyertes s egyéb munkákból 
(14 grafika) egy mappa készül 
a Mayer Nyomdában. A grafi-
kák hátlapján valamennyi alko-
tó rövid bemutatása olvasható 
lesz. 

A pályázat anyagából a ki-
állítás 1993. november 26-án, 
du. 17 órakor nyílik a Kossuth 
Filmszínház emeleti kállítóter-
mében. Megnyitót mond Ko-
v á c s O r s o l y a m ű v é -
szettörténész, a díjakat átadja 
Kuti István polgármester. 

A kiállítás hétfő kivételével 
december 13-ig látogatható, na-
ponta 10-18 óráig. 

Szeretettel várunk minden 
érdeklődőt! 

Szök&cs Béla 

Kiáll és kiállít Mohács 
Mik, kik, hogyan és mennyire reprezentálnak 

egy várost ismeretlen környezetben, és hogy néz 
ki ugyanez egy évvel később ugyanott, ötször 
akkora helyen ? 

A kérdés emlékeztet arra a példára, hogy mit 
is tegyünk, mint Emberiséget jellemző és minő-
sítő produktum csomagot a Nagy Semmibe kül-
dött űrszonda fedélzetére. 

Mégis, a mi esetünk egészen más, hisz a 
fogadó fél már odanyújtotta kézfogásra a kezét, 
megértésre kitárta lelkét. Szívszorító arra gondol-
ni, hogy őszintébben, mint bárhol is itthon... 
Wattrciosban a következőket tettük ki Köveskuti 
Péter rendezésében: 

- Képek, dokumentumok a város jelenéről, 
múltjáról. Középületeink, természeti kincsünk, a 
Duna, annak jellemző tartozékai, történelmi em-
lékeink, emlékműveink, néphagyományaink, 
stb. 

- A Baranya megyei néprajzi anyagból ma-
gyar, német és sokac népviseletű öltözékek, terí-
tők, népművészeti termékek közül faliszőnye-
gek, szőttesek és hímzések 

- Mohácsi kézművesek és hagyományőrző 
iparosok termékeiből fekete kerámiák, busóálar-
cok és öltözékek, hímzések, szőttesek, kékfestő 
készítmények és mézeskalácsos termékek 

- Mohácsi és környéki képzőművészek alko-
tásaiból táblaképek, festmények és grafikák, 
domborművek, szobrok és kisplasztikák... 

E kollekció természetesen bővíthető, szűkít-
hető vagy módosítható egy újabb kiállás esetén. 

Például a múlt és jelen történetének és felépít-
ményének dokumentálása során hozzákívánko-
zik a jövő felvázolása, a helyiipar felsorolásánál 
a kosárfonás, a gyertyakészítés, a virágkötészet, 
a műbútorasztalos, a kovácsmesterség, stb. is he-
lyet kérhetne. A város fotóművészei, nyomdászai 
vagy ruházati, építészeti tervezői újabb finom 
árnyalatokkal gazdagíthatnák a Mohácsról szóló 
képet. Nótázó zenészeink mellett szalon-zené-
ben, jazz-zenében illetve a könnyűzene más ága-
iban is képes lenne a város kísérő-hangulatkeltő 
zenét nyújtani. 

Ezekhez az érthetőség és minőség kritériu-
mát nyugodt lélekkel ajánlanám, azaz igazolnám, 
még ha nem is annyira harsányan kínálják magu-
kat... 

Isten éltesse a kapcsolatokat, tartsa meg han-
gyamunkásainak szorgalmát, illetve segítsen mi-
nél több érdeklődőt, hogy részese legyen. 

- És talán igaz, hogy ha valamit jól és lelki-
ismeretesen csinálunk, az nyereségessé is válik... 

Kedves János 

Kirándulni voltunk. 
A Belvárosi Általános Iskola 320 tanulója, 30 nevelővel és az érdeklődő 

szülőkkel 1993. október 9-én 8 autóbusszal indult a hagyományaink szerinti iskolai 
kirándulásra. 

Az idei évben Kalocsa és a Szelidi-tó volt az útirány. Iskolánk nevelői Kempf 
Anna, Müller Ferencné, Pónya Edit előzőleg bejárták a helyszíneket és megtervez-
ték a nap programját. Kalocsán a város nevezetességeivel ismerkedtek a tanulók. 
Minden osztály egy előre elkészített feladatlap kitöltésével vett részt az osztályok 
közötti versenyben. A feltett kérdésekre akkor tudtak helyes választ adni, ha 
figyelmesen tanulmányozták a látnivalókat. A Visky Károly Múzeumban az országos 
hírű ásvány és drágakő gyűjtemény mellett a Kalocsai Sárköz népművészetét 
bemutató kiállítást, valamint az érem és érmegyűjteményt néztük meg. Az érseki 
tem plomban látogatásunk alatt orgonamuzsikát hallhattunk. A kincstárban megcso-
dál tukakiállított ötvösremekeket. A városnézés után a közeli Szelidi-tóhoz vitt utunk. 
A nyáron közkedvelt és zsúfolt, de most csendes üdülőhelyet pillanatok alatt élettel 
töltötte meg az autóbuszokból kitóduló gyereksereg. Előkerültek a labdák, az 
uzsonnás csomagok. A gyerekek birtokba vették a vízpartot és a mellette lévő 
hatalmas játszóteret. A délelőtti záporért kárpótolt bennünket a ragyogó őszi nap-
sütés. 

Az egynapos kirándulás egy főre eső költsége 350 Ft volt. A résztvevők 
nevében megköszönöm a szervezést végző nevelök munkáját. 

Bizományi bútorbolt 
1 Bútorok bizományi vétele - eladása | 

Új, kleines konyhabútorok 6 féle színbe| 
folyamatosan megrendelhetők, 

30, 40, 45,60 és 90 cm-es méretekben! 
g Elemes szekrénysor 2 féle színben 

megrendelhető - rövid szállítási határidővel 
' (normál és magasított változatban) f 

Jöjjön, nézze meg kínálatomat! 
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Szeretettel várja 
vendégeit a 

Gőzhajó Söröző 
Gőzhajó u. 24. sz. 
Finom csapolt sör, 

kommersz sör, 
röviditalok bő 

választéka, üdítők, 
III. osztályú árakon. 

Nyitva: 
hétköznap-szombaton 

: 05-21 óráig, 

Vasárnap: 
14-21 óráig 

Lencsés Ida gobelinmttvész tárlata 
Kovács Péter Balázs megnyitóbeszéde 

Szép számú, műértő közönség jelenlétében 
zajlott le a mohácsi származású gobelinművész, 
Lencsés Ida kiállításának megnyitója november 
5-én, a Kossuth Filmszínház emeleti kamarater-
mében. 

A beharangozott jazz zenekar helyeit újólag 
Reiter Gábor trombitajátékában gyönyörködhe-
tett a nagyérdemű, majd Kovács Péter Balázs 
grafikusművész, a Magyar Grafikusművészek 
Szövetségének alelnöke. Lencsés Ida férje mon-
dott bevezetőt a kiállításhoz. 

Az alábbiakban közreadjuk a beszéd rövidí-
tett változatát. 

nek, mint más alakzatok, szinte magától kirúgja 
magát. 

A Mohácson most látható műtárgyak is való-
jában nagyméretű kitüntetések egyéni, sajátságos 
technikával kivitelezve (főfalon). Ida a gyapjú 
mellett felhasznál eredeti régi vagy új fémszálat, 
selymet és egyéb válogatott anyagokat is. Ezek 
azonban szervesen kapcsolódnak az egészhez. 
Valahol itt egy régi és egy új világ találkozik, a 
monarchia-szagú bojtok, paszományok egy tisz-
ta, erőteljes forma és színvilággal, computer-sze-
rű grafikával. 

Lencsés Ida gobelinjei nem unalmasak, nem 

Kuti István polgármester gratulál Lencsés Idának, jobbra Kovács Péter Balázs Fotó: Schindl 

Lencsés Ida művészetéről 
, l e n c s é s Ida 1986-ban mutatta be először 

munkáit Mohácson. Akkor R. Fürtös Ilona gobe-
linművész, Ida volt művészeti gimnáziumi tanára 
méltatta munkásságát. Most én, mint férje és 
művésztársa, s így öt legközelebbről látó kollé-
gája vállalkoztam a feladatra, mert nekem adatott 
meg közelről figyelni e lassú, folyamatos, szisz-
tematikus alkotást, amely nem könnyen szülhető 
meg. 

Magát a műfajt, a francia-gobelin szövést a 
képzőművészeten belül a nehézlovassághoz ha-
sonlíthatom, mely talpig páncélban van, s nehéz-
kesen mozdul, nem hoz könnyű sikereket. 

Most Lencsés Ida 1986-os kiállításához ké-
pest teljesen új és más jellegű munkákat mutat be. 
Akkor főleg figurális indíttatású, realistább ábrá-
zolási módot követett (pl. a Gondolatok a könyv-
tárban), de már megjelentek a naturális elemek 
mellett a dekoratív motívumok is (pl. a Rózsa-
kert), melynek szélein már ott voltak a négyzet 
formájú raszterpontok. 

Jelenleg a háromszögletű fonna érdekli Len-
csés Idát, de nem pusztán azért, mert ráunt a 
quadrát alakzatra. A háromszögletű formát erede-
tileg a régi kitüntetések motívumából kölcsö-
nözte. Olyannyira szépek és gazdagok voltak 
ezek a kis minitextilek, hogy Lencsés Idát meg-
ihlették, gyűjtögette és továbbfejlesztette tehát a 
gobelintechnikán belül. 

Ezenkívül a háromszög forma fölülről való 
felfüggesztése természetesebb esést ad a textil-

ismétlődnek a motívumok, az újabbaknál a kö-
zépső részen naturális táj, kert található, melyet 
bordűr szerű háromszög motívumokból álló keret 
vesz körbe. Általában ennél a formánál a keret 
szinte nélkülözhetetlen, különben egyből meg-
változna a jellege. 

Még a Bermuda háromszög sorozatnál is je-
len vannak az apró arany háromszög motívumok. 
Itt már nem kitüntetésről van szó, hanem egy 
madártávlati (vagy repülőgépről szemlélt) tenge-
ri tájról, ahol a tenger kékje uralkodik. Az erede-
tileg 3 tagból álló Bermuda sorozatban a rozsda-
vörös földrész fokozatosan növekszik. Most itt az 
első két rész látható (a második tag módosítva 
van kiállítva). A harmadik tag egy spanyolországi 
kiállításon eltűnt három évvel ezelőtt. (A Vigadó 
Galériában rendezett Ferenczy Noémi kiállítás-
ból válogatott kortárs magyar gobelin anyag Pal-
ma de Mallorcáról hazafelé eltűnt. A művészek 
semmilyen kártérítést nem kaptak, nos ilyen a 
kortárs magyar művészet helyzete manapság!) 

A gobelineken kívül láthatók a kiállításon 
tervek is, amelyekre Lencsés Idánál az jellemző, 
hogy mindig jobbak születnek belőlük gobelinbe 
felnagyítva. Nála a terv majdnem csak ötlet, nem 
ragaszkodik hozzá görcsösen, sőt szövés közben 
alakítja, átformálja. Az a fontos, hogy a végered-
mény még nívósabb legyen mint a kiindulópont 
és ez Lencsés Idánál, azt hiszem, hogy garantált." 

A tárlat november 21 -ig tekinthető meg, hétfő 
kivételével naponta 10-18 óráig. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Hétfőn, kedden és szerdán 13-14 óráig Antoni Andrea, csütörtökön 
és pénteken 9-10 óráig Szaksz Éva várja közérdekű bejelentéseiket, 

híreiket a (69) 322-674-es telefonszámon. 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt. 
álmennyezet készítéséhez 
faburkoláshoz 
kárpitos munkához 

h a s z n á l j o n 

- tetőszigeteléshez 
- bútorok készítéséhez 
- épületasztalos munkákhoz 

F A R O S T L E M E Z T ! 

I M 0 F A I 
Értékesítés kicsiben és nagyban 
Mintaboltból - raktárról 
7700 Mohács, 
Budapesti u. 
Tel.: (69) 311-922 
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Múltidéző 
Mozaikok 
Mohácsról 

100,25 és 5 évvel 
ezelőtti 

újságok alapján 
A következő „Múltidéző"-k-

ben az 50 évvel ezelőtti esemé-
nyek már nem szerepelnek, mi-
vel - talán a háborús bonyodal-
mak miatt - a novemberi, de-
cemberi újságok hiányoznak. 

A száz évvel ezelőtti Mo-
hács és Vidékébő l azonban 
megtudhatjuk, hogy még egy 
ügyvéd házszentelését is köz-
lésre érdemesnek tartották. 

„ D r . K a u f m a n n J ó z s e f 
helybeli ügyvéd és szeretetre 
méltó neje f. hó 14-én újonnan 
épült házuk beszentelése, egy-
szersmind pedig menyegzőjük 
10-ik évfordulója alkalmából 
estélyt rendeztek, melyben az 
ünneplők számos rokonai és jó 
barárjai résztvettek. Az estély 
lefolyása igen kedélyes volt. A 
szíves házi gazda és kedves neje 
mindent elkövettek, hogy ven-
dégeik jól érezzék magukat. A 
társaság a legjobb hangulatban 
késő éjfélutánig volt együtt. A 
v a l l á s o s sze r t a r t á s után dr. 
Flesch rabbi sikerült pohárkö-
szöntőben ecsetelte az ünne-
pély jelentőségét és intette az 
ünneplőket, hogy Isten iránti 
hálájukat emberszeretet és jóté-
kony cselekedetek által bizo-
nyítsák be. Dr. Kaufmann Jó-
zsef szívélyes szavakkal kö-
szönte meg a jelenlévőknek a 
maga és családja iránt való jó 
indulatát." 

Részletesen beszámoltak a 
menetrend változásáról: 

„Az első es. kir. szab. duna-
gőzhajózási társaság közhírré 
teszi, hogy e hó végével a posta 
és személyszállító-hajójáratok 
Budapes t -Mohács és Orsova 
között megszűnnek és az utolsó 
hajó folyó hó 30-án megy Bu-
dapestről és december 1 -én Mo-
hácsról Budapestre. A beszün-
tetés következőleg történik. A 
november hó 28-án menetrend-
ben Orsovára menő postahajó 
uszályokkal tér vissza. A no-
vember hó 29-én Budapestről 
Mohács ra menő szál l í tóhajó 
Mohácsról f. hó 30-án menet-
rendben jön fel Mohácsról Bu-
dapestre. A november 30-án 
Budapestről Mohácsra menő 
személyszállítóhajó Mohácsról 
uszályokkal tér vissza. A no-
vember hó 29-én (szerdán) Or-
sováról felfelé jövő postahajó a 
régi menetrend szerint megy 
Mohácsig és onnan december 
1-én az őszi személyszállító-
menetrend szerint jön fel Buda-
pestre, tehát december 2-án reg-
gel érkezik Budapestre..." 

A mai szemmel érdekes hir-
detések is napvilágot láttak. 

, ,ő császári és apostoli kirá-
lyi felségnek legfelső elhatáro-
zása folytán ezennel megindít-
tatik a XVII. m. kir. államsors-
játék, melynek tiszta jövedel-
méből a magyar nemzeti szín-
ház nyugdíjintézete két tized-
részben, a magyar gazdasszo-
nyok országos egyesülete, a 
gyógyult elmebetegek segélye-
ző-egyesülete, a budapesti em-
berbarát egylet, a m. kir. va-
gyontalan állami hivatalnokok 
özvegyei és árvái részére létesí-
tendő alap, a kolozsvári „Mária 
Valéria" árvaház, a szatmárme-
gyei n. - károlyi nőipariskola, a 
magyar képzőművészek nyug-
díjalapja, a Zágrábban létesí-
tendő Horvát-Szlavon országos 
javítóház egyenkint egy tized-
részbep fog részesíttetni..." 

„Máriaczelli Gyomorcsep-

pek 
nagyszerűen hatnak gyo-

J J4 
mor bajoknál, nélkülözhetetlen 
és általánosan ismeretes házi és 
népszerű. A gyomorbetegség 
tünetei: étvágytalanság, gyo-
mor gyengeség, bűzös lehelet, 
felfújtság, savanyú felböffögés, 
hasmenés, gyomorégés, feles-
leges nyálkiválasztás, sárgaság,' 
undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés. 

Hathatós gyógyszernek bi-
zonyult fejfájásnál, amenynyi-
ben ez a gyomortól származott, 
gyomortúlterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok 
és hamorrholdáknál. 

Említett bajoknál a Mária-
czelli gyomorcseppek évek 

óta k i tűnőknek bizonyultak, 
a m i t s z á z m e g s z á z b izo-
nyítvány tanúsít. Egy kis üveg 
ára használati utasítással együtt 
40 kr., nagy üveg ára 70 kr..." 

A 25 évvel ezelőtti Dunán-
túli Naplóban is közlekedéssel 
kapcsolatos írás olvasható. 

, A vasút csendes vasárnap-
jai 

Vasárnap Siklóson és Mo-
hácson a TUZÉP -re panaszko-
dott a MAV. A válaszért a Pécs-
Szekszárdi TÜZÉP főkönyve-
lőjét kerestük meg. 

A siklósi vasútállomáson 
teljes egészében, a mohácsi ál-
lomáson a szén és a brikett ki-
vételével az AKÖV gondosko-
dik a címünkre érkezett kocsira-
kományok kirakásáról és el-
szállításáról. Erre szerződésünk 
van, és a MÁV értesítését is ők 
kapják - hangzott a válasz. 

...Siklóson és Mohácson, 
amennyiben a napi beérkezés 
nem haladja meg a három va-
gont, akkor az AKÖV-öt, ha há-
romnál több, akkor a TÜZÉP-et 
terheli az esetleges felmerülő 
kocsiálláspénz... Mohácson az 
volt a panasz, hogy a Bútorérté-
kesítő nem fogad árut vasárnap. 
A Baranya megyei Vegyipar-
cikk Kereskedelmi Vállalat a 
következőket válaszolta: 

- A vállalat szállítási szer-
ződésben áll az AKÖV-vel, 
megállapodás szerint ők intéz-
kednek a boltokba való szállí-
tásról. Hogy ez Mohácson nem 
történt meg, annak az az oka, 
hogy az elmúlt két vasárnap lel-
tároztak a bútorüzletben..." 

Az 5 évvel ezelőtti Dunán-
túli Napló segítségével egy idé-
zetet idézek. 

„Ma 100 éves a Mohácsi 
toma Egylet 

Mohácson 1988. november 
14-én, este 8 órakor került sor a 
Mohácsi Torna Egylet alakuló 
közgyűlésére. Ezúttal 35-en je-
lentek meg a tornacsarnokban. 
Tauszik korelnök megnyitójá-
ban az egylet kettős funkcióját 
hangsúlyozta: az egészség vé-
delmében vállalt szerepét és a 
társadalom gazdagításában reá 
váró feladatokat. Az elkészített 
alapszabály 12. §-ának megfe-
lelően minden jelenlévő aláírta 
a tagsági ívet. Néhány módosító 
javaslat után elfogadták az alap-
szabálytervezetet. S annak hite-
lesítésére Herr Miklóst és Pinka 
Lászlót kérték fel. Ezek után ke-
rült sor a 25. §-nak megfelelően 
titkos szavazással - a vezetőség 
megválasztására. A fő funkció-
ra 3 ügyvéd kapott megbízást... 
- idézzük a korabeli híradást az 
M T E megalakulásának 100. 
év fo rdu ló j á r a kiadot t doku-
mentumgyűjteményből, amit a 
Mohácsi Városszépítő és Vá-
rosvédő Egyesület megbízásá-
ból állított össze a népes szer-
kesztőbizottság és jelentetett 
meg az évfordulóra a Mohácsi 
Várostörténeti Füzetek külön-
kiadásában..." 

Összeállította: Sándor Valéria, 
könyvtáros 

Arcélek közoktatásunk múltjából 
Méltányosnak érzem, hogy a jubileumi 

évétől immár búcsúzófélben levő Mohács haj-
dani szellemiségének zászlóvivői közül ki-
emeljek néhány NÉPTANÍTÓT, akik - néha 
látványosan, néha nagyszerényen tetteik mö-
gé bújva - jelentősen járultak hozzá egy váro-
siasodé település intellektuális felemelkedé-
séhez. A mai fiatalok fülében meglehetősen 
idegenül csenghet a .néptanító" elnevezés. 
Legfeljebb romantikus vagy korai realista re-
gényíróink egyik-másik művében találkozhat-
tak ezzel a számukra fura megjelöléssel. 

Rögtön konkrétabbá válik azonban az álta-
lam használt meghatározás, ha fölidézem az 
1860 óta működő Láng János tanító úr emlé-
két, aki hervadhatatlan érdemeket szerzett a 
tehetséggondozás terén. A Mohács és Vidéke 
írta róla 1906. szeptember 2-án: „1868-ban 
Pécsett a tanév végén úgyszólván csupa mo-
hácsi iparoscsaládból származó fiú nyerte el 
az első helyet az egyes osztályokban. Ez főleg 
Láng János tanító érdeme". Ennek a számunk-
ra kissé rejtélyes hírnek megértéséhez tud-
nunk kell, hogy a Kalauz című pécsi tanügyi 
lap évente közölte valamennyi középiskola 
első eminensének nevét. A fenti cikk fölsorol-
ja, hogy Láng növendéke volt egyebek közt 
Pfaff Ferenc pályaudvar-építész, műegyetemi 
tanár, Czógler Alajos fizikus, tankönyvíró, dr. 
Tarnai Károly jogász, színműíró. Polgár 
György miskolci tankerületi főigazgató és a 
tanári diplomával rendelkező mohácsi iskola-
igazgató Kisszély Andor. 

Herr Miklós ^1829-1901) 1855-ben lett 
belvárosi tanító. Ő már pontosíthatóan típusa 
annak a pedagógusnak, aki nem fejezi be kul-
túrmunkáját az osztálykönyv naponkénti be-
csukásával. 1863-ban ott találjuk a Mohácsi 
Dalárda alapító tagjai közt, melynek 1884-től 
kartanítója (másodkarnagya) a vezénylő Ker-
ner Róbert mellett. De nem éri be ennyivel! Az 
1888-ban megalakult Mohácsi Torna Egylet-
nek - tornatanítói képesítéssel - a korabeli 
szóhasználat szerint „művezetője", azaz edző-
je lesz. Valószínűsíthető, hogy örökösök nél-
kül hunyt el. Halála előtt mindenesetre alapít-
ványt létesített az arra érdemes diákok közép-
iskolai továbbtanulásának elősegítésére. Áz 
1930-as évek derekától magam is évente kap-
tam tanulmányi jutalmat a gimnáziumban a 
Herr-alapítvány kamataiból. 

Filep Endre (1841-1901) 1875-ben foglal-
ta el munkakörét a református iskolában. Csak 
tíz évet töltött el Mohácson, de közben igazán 
sokoldalú néptanítónak bizonyult 1878-ban 
főmunkatársa lett a két évig elboldoguló Mo-
hács című hetilapnak. Megalapította az első 
helyi iskolai könyvtárat és az első gyermekkó-
rust 1881-től a Mohács és Vidéke főmunka-
társaként terjedelmes vitairatokat tett közzé. 
Mint a férfikar lelkes tagját, .JDalfi" néven 
emlegette őt a város apraja-nagyja. 1882-ben 
két évre elnökévé választotta az iparoskör. 
Amikor 1885-ben Dunapatajra távozott isko-
laigazgatónak, a Mohács-vidéki Tanítóegylet 
elnökét, az iparoskör alelnökét, a Tűzoltó 

egyesület főparancsnokát búcsúztatta benne. 

Kisszély Andor (1852-1926) édesapjamég 
Kis-Szély Antal néven szerepelt a szabad-
ságharcig városunkban működött ferences al-
gimnázium értesítőkönyveiben. Tanulmányait 
ugyan nem folytathatta, de igen nagy köztisz-
teletnek örvendő szabómester vált belőle, 
1871-től az iparoskör elnöke. Fia, Andor 
1872-ben a külvárosi iskolában kezdte meg 
működését, majd 1886-ban a belvárosban 
folytatta. 1894-től 1915-ig az összes katolikus 
iskolák igazgatója lett (elemi-, tanonc-, vasár-
napi és kültelki iskolák), közben polgári isko-
lai tanári diplomát is szerezve. A sajtó hol arról 
számolt be, hogy milyen ünnepélyen szavalt 
kivételes szuggesztivitással, majd arról, hol 
lépett színpadra műkedvelőként - esetenként 
rendezőként is - , máskor meg veretes vezér-
cikkeit közölte (például a millennium kap-
csán). 1884-től karnagya volt a Mohácsi Da-
lárdának. 1894-ben jegyzője lett a kaszinónak, 
1898-tól elnöke a Mohács-vidéki Tanítóegy-
letnek, 1906-tól a Színpártoló Egyesületnek. 
1908-ban tagjává választotta a Dunántúli Köz-
művelődési Egyesület. 1915-ben nyugdíjba 
vonult ugyan, de még 1917-ben is vállalkozott 
arra a terhes feladatra, hogy Margitai Péter 
betegségének hónapjaiban ő szerkesztette a 
Mohács és Vidékét. (Folyt, köv.) 

Bojtár László 

O Stiljanoviöu 
Prošle godine više puta sam 

posetio Beograd, kao vodić mo-
hačkog biroa turističke agencije 
IBÜSZ. Mohačanin Radovan 
Stepanov, srpski pravoslavni 
sveštenik: protojerej-stavrofor i 
iguman grabovačkog manasti-
ra, skrenuo mi je pažnju, da se 
u beogradskoj Sabornoj crkvi, 
gde su krunisani neki srpski 
kraljevi, našle počinak netljene 
mošti Stefana Štiljanovića. 

Članovi grupe stajali su za-
bezeknuti u hramu, dok sam 
pričao o njemu. Što se zna o 
Štiljanoviću, kao istorijskoj lič-
nosti? Zašto ga je srpska pra-
voslavna crkva proglasila sve-
tim? Zašto mu je srpski narod 
dodelio titulu despota? 

Rodom je iz Paštrovica, iz 
Cme Gore. Bežeći sa svojim 
narodom ispred Turaka stigao 
je u Srem. Ugarski kralj Vladis-
lav II Jagelonac poverio mu je 
na odbranu južne oblasti, posta-
vivši ga zapovednikom šajkaša 

na Dravi. Šajkaši (mađarski: 
naszádosok) većinom srpske iz-
beglice, kao samostalna vojna 
snaga bili su potćinjeni vladaru. 
Štiljanoviću je za zasluge do-
deljena šikloška tvrđava i još 
neki posedi. 

Za vreme Dožine seljačke 
bune, 1514. njegovi ljudi su 
prevozili preko Dunava deo us-
taničke vojske. Nakon što je bu-
na ugušena u krvi, Štiljanović je 
osumnjičen za saradnju sa Do-
zom i mučki je ubijen 4. oktobra 
1515. godine. Telo mu je sah-
ranjeno na brežuljku zvanom 
Duntir (mađarski: Göntér) u bli-
zini Šikloša. Tvrđava je prešla u 
vlasništvo Perenjievih. A osve-
toljubivi plemići su u Beogradu 
svirepo ubili jednog od Štilja-
novićevih oficira, jer je javno 
pomagao pobunjenike. 

Po tradiciji svake godine 
11. avgusta pravoslavni srbi u 
Mađarskoj drže pomen na prvo-
bitnom grobu Stefana Stiljano-

vića. Tom prilikom uvek se go-
vori o njemu: Bio je rodoljub i 
pravednik Božji. Siromašan na-
rod ga je veoma voleo jer je u 
danima oskudice Štiljanović iz 
vojnih zaliha delio namirnice. 
1990. je uz pomoć manastira 

rabovca obnovljen nadgrobni 
omenik. 

Osmanlije su 1543. godine 
osvojili Šikloš. Nakon izvesnog 
vremena noću se pojavila ta-
janstvena svetlost na Đuntiru. 
Turski zapovednik tvrđave je 
p o s u m n j a o da se srbi tamo 
okupljaju i kuju zaveru protiv 
vlasti. Prilikom uviđaja na licu 
mesta nađen je Štiljanovićev 
grob. Zaprepašc'enje je bilo ve-
liko jer leš nije bio istrunuo. 
Zapovednik je bio duboko ga-
nut kada je na pokojnikovoj ru-
ci spazio prsten. Shvatio je da 
su njih dvojica rođaci. Turčin je 
zapravo bio poturica. Njego-
vom dozvo lom su kaluđer i 
1547. preneli Šti l janovićeve 

svete mošti u fruškogorski ma-
nastir Šišatovac, koji se tada is-
to nalazio pod turskom vlašću. 
U toku drugog svetskog rata 
manastir j e srušen, njegov les j e 
1942. prenet u Beograd u Sa-
bornu crkvu. 

Još jednom se zahvaljujem 
gospodinu Radovanu Stepano-
vu na pruženim dragocenim po-
dacima. Na kraju bih istakao da 
je burna prošlost povezala su-
sedne narode. Bilo bi lepo kada 
bi u budućnosti živeli na princi-
pima miroljubive koegzistenci-
je. Ova poruka je naročito aktu-
alna naših dana. Nadamo se da 
ćemo sa tom .mrvicom iz isto-
rije" barem malo pridoneti ost-
varenju tog plemenitog cilja. 

Bela Kiš, nastavnik u penziji 

Prevela Cveta Vukovii' 

(Članak je objavljen u listu 
„Mohács és Vidéke" 

16. III. 1991.) 

Építkezik, felújít... a BELFI Kft. mindenben segít! 
Telephelyünk: M o h á c s , K o s s u t h L . u. 72. , Tel . /Fax: (69) 311 -157 

Lambéria vásár! 
Osztálytól függően 400-780 Ft-os ÁFÁS árig. 
Laminált bútorlapjainkat 25%-os árengedménnyel kínáljuk! 
15x15-ös fehér csempe U Ft-os fogyasztói áron! 

Most vegyék meg! 
Hétvégi házba, nyaralóba, kertbe... 

— fonott fűzfa szék 1.200 Ft/db 
— fonott fűzfa fotel 3.100 Ft/db 
— fonott fűzfa asztal (kicsi) 1.400 Ft/db 
— fonott fűzfa asztal (nagy) 4.100 Ft/db 
— fonott fűzfa kanapé (kicsi) 2.200 Ft/db 
— fonott fűzfa kanapé (nagy) 5.500 Ft/db 

amíg a készlet tart 

Villamos ív-, gáz- és CO hegesztő berendezéseink skáláját 
tovább bő vitettük. 
Lindab csatorna- és tetőfedő rendszereinkkel termelői áron 
állunk vevőink rendelkezésére. A Svéd Lindab csamokrend-
szerből készíthetők 8-40 m-es fesztávig: 
— tornacsarnokok 
— raktárak 
— üzemcsarnokok 

Referencia munka 
a Suzuki-Rover autószalonban 

Termelői áron, jelenleg a 
legolcsóbb rendszer. 
LB Knauf 
termékeinkkel fagyálló 
csempe- és 
járólapragasztóinkkal 
állunk rendelkezésükre! 

T — r I I I I I I I I IE 

Morocco 
építőanyag-értékesítés a mindenkori 

legkedvezőbb áron. 
F. kavics, f. homok , be tonge rendák , béléstestek, 

fa lazóanyagok, burko ló tég lák , épület fa, léc, deszka, 
cement , mész, mészn id rá t , nyersbe ton . 

(Mixer-es kiszolgálással is.) BRAJVIAC tetőcserepek, 
hungvelux ab lak , egyéb nyí lászárók. 

Egyéb ép í tőanyagok megrende lhe tők : 
hét fő től pén tek ig 6 ó rá tó l 16 órá ig . 

Marocco K f t . 
Mohács , Budapes t ! u . 33. 

TeL: (69) 322-840, telex: 12-550 
Fax . : (69) 322-845 
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Kedves Kicsik, Nagyok! 
Köszöntelek Benneteket a „Kölyők-kuckó" nevé-

ben. Ezentúl kéthetente találkozhattok velem a Mo-
hácsi Hírlap hasábjain. Ez az oldal, mint a nevéből 
is kitűnik, Nektek szől. Szeretnénk Benneteket sok 
kis apró cikkel, fejtörővel, rejtvénnyel, történettel 
szórakoztatni. 

Örülnénk, ha a „Kölyök-knckó" szerkesztésébe 
Ti is bekapcsolódnátok. Ötleteiteket, észrevételeite-
kettelefonon (a 322-674-es számon) és személyesen is 
elmondhatjátok a n . Lajos u. 1. szám alatt, a Mohácsi 
Hírlap szerkesztőségében, Hétényi Ágnesnél. 

Jó szórakozást! 

A kis Tamara pattanástörvényei: 
1. A tinédzser számára Murphy törvényét a Pattanás testesíti meg. 

2. Megjött a katalógusból rendelt új ruhád? Új körömcipőt vettél, és előállt 
új udvarlód, hogy újonnan fényezett sportkocsiján a diszkóba röpítsen? Új 
Pattanásod is van! 

3. A Pattanás egész nap nyugvó állapotban van: halvány rózsaszín 
foltocska csupán. Ám amikor csak félóra van hátra, életre gerjed, és generá-
torként, jelzőlámpaként kezd lüktetni arcodon, és semmivel sem lehet eltakar-
ni. 

(Murphy kisasszony törvénykönyvéből) 

Az Alexandra 
Könyvesbolt 

ajánlata: 
366...sőt több kérdés és felelet 

366 és egy tucat történet az állatok-
ról 

Télapó 

Az első karácsony 

Hófehérke 

Karl May: Winnetou és folytatásai 

Két Lotti 

Fekete István: Magasles 

Tatay Sándor: Kinizsi Pál 

A rejtvény h e l y e s megfejtői kö-
zül e g y s z e r e n c s é s nyertes az 
Alexandra könyvesbo l t ajándé-
kát kapja. 

A k ö v e t k e z ő s z á m u n k b a n 
e g y ú j rova t ta l s z e r e t n é n k b ő v í -
teni a K ö i y ö k - k u c k ó hasáb ja i t . 
A z ú j r o v a t „ C s e r e - B e r e - A d o k -
V e s z e k " n é v e n s z e r e p e l m a j d az 
ú j s á g N e k t e k szó ló o lda l án . 

H a v a n n a k m e g u n t k ö n y v e -
itek, j á t é k a i t o k , l e m e z e i t e k , ka -
z e t t á i t o k , e g y s z ó v a l o l y a s m i , 
a m i he lye t t s z e r e t n é t e k v a l a m i 
m á s t , ú ja t , í r j á tok m e g az ú j s á g 
c í m é r e , m i s e g í t s é g e t e k r e le-
s z ü n k a c s e r é b e n . L e v e l e i t e k r e 
n e f e l e j t s é t ek el rá í rn i s a j á t c í -
m e t e k e t s e m , mer t c s a k így vá l -
ha t l e h e t ő v é a c s e r e a k c i ó . 

H. Á. &• A . A . 

Egy tipp, hogyan varázsoljatok őszt a szobátokba! 

Kedves Ifjú olvasoink! 
H a k e d v e t é r e z t e k a z í r á s h o z , 

H a s z e r e t n é t e k m á s s a l i s m e g o s z t a n i é l m é n y e i t e k e t , 

H a t u d t o k r a j z o l n i , 

H a j ó ö t l e t e i t ek v a n n a k , 

A k k o r ne v á r j a t o k t o v á b b , 

K ü l d j é t e k e l s z e r k e s z t ő s é g ü n k c í m é r e r a j z a i t o k a t , 

M e s é i t e k e t , n o v e l l á i t o k a t , ö t l e t e i t e k e t , 

É s m i m á r i s k ö z z é t e s s z ü k a M o h á c s i H í r l a p b a n ! 

C í m ü n k : M o h á c s i H i r l a p s z e r k e s z t ő s é g e , 

7 7 0 0 M o h á c s , P f . : 7 3 . 

A b o r í t é k r a n e f e l e j t s é t e k r á í r n i : „ K ö l y ö k - K u c k ó " . 

Az arcbőr serdülő korban 
Nincs finomabb bársony mint egy csecsemő bőre. Legszebb arcbőre a 

gyerekeknek, babáknak van, az arc bőre szép sima, hibamentes. 

Majd elkövetkezik a serdülés. Mind a lányoknál, mind a f iúknál a 
serdülőkor kezdetén a nemi mirigyek (petefészek, here) működése és az 
általuk termelt hormonok hatására, a bőr faggyúmirigyeinek működése 
fokozódik. Ezért válik ebben a korban zsírosabbá az arc bőre. A szőrtüsző 
nyílása helyén barnás feketés pontocska látszik. Azért sötétes színű, mert a 
levegőn oxidálódott. Ezt a feketés pontocskát nevezzük mitesszernek, 
orvosi nyelven komedónak. A homlok középső részén, az orron, az orr 
mellett, az állon, (seborrheás testrész) a faggyűmirigyek fejlettebbek, na-
gyobb számban fordulnak elő. Ez okozza azt, hogy kétoldalt az arc bőre 
száraz, míg az arc középvonalában zsíros és tág pórusos. 

Kellemetlen jelenségek az arcon. Amikormég egészen kevés a mitesz-
szered, már akkor is törődni kell vele. Ellenkező esetben egyre több komedó 
lesz bőrödön, ami az üde, ifjú vonásokat elcsúfítja, a tisztátlanság, ápolat-
lanság látszatát kelti. Nem szabad engedni, hogy mindez alsóbbrendűségi 
érzetet keltsen a serdülőkorban. Már ebben a korban válassz kozmetikust, 
akivel megbeszéled a tisztítást, az otthoni kezeléshez, kenegetéshez mit 
használj. A kezelésnek, az otthoni utókezelésnek az a célja, hogy csökkent-
sük a faggyúmirigyek váladéktermelését. így teszed arcbőröd serdülő 
korodban ápolttá, elfogadhatóvá. A pattanás előfutárai a mitesszerek. A 
pattanások elleni védekezés hatásos módszere a bőr rendszeres tisztítása, 
az arc gőzölése, kozmetikumokkal való kenegetése. 

A tizenévesek arcápolása komoly gond, mivel ennél a korosztálynál 
gyakran látni, hogy mosdatlan kézzel nyomkodják, piszkálják a mitessze-
reket. Ezzel a bőrt a felületes pattanást megfertőzöd, mélybetörő, gennyes 
csomókat okozol. Ne piszkáld arcod bőrét! Vigyázz arcod bőrére! Megfe-
lelően tisztíttasd! A bőrödre javasolt kozmetikummal kenegesd! Legered-
ményesebb, leghatásosabb készítmények a teenager kori pattanásra, seborr-
heás problémákra a Holt-tenger speciális gyógyanyagait tartalmazó GIGI 
készítmények. 

Kiss Sándorné kozmetikus 

Honnan ered a sziszifuszi munkára 
vonatkozó 

A z z a l a b ü n t e t é s s e l k a p c s o -
la tos , a m e l y e t a m í t o s z sze r in t 
K o r i n t h o s z a l a p í t ó j á n a k é s e l ső 
k i r á l y á n a k , S z í s z ü p h o s z n a k 
kel l e l s z e n v e d n i e az A l v i l á g b a n 
azért , m i v e l i s m é t e l t e n i g y e k e -
ze t t k i j á t s z a n i a z e m b e r e k k ö -
zös , i s t enek m e g s z a b t a sorsá t , a 
ha lá l t . M a g á t ez t a bün t e t é s t , e z t 
a z é r t e l m e t l e n , e r e d m é n n y e l 
n e m k e c s e g t e t ő t e v é k e n y s é g e t , 
a m e l y e t a f ö l d ö n t ú l i h a t a l m a k 
ró t tak k i S z í s z ü p h o s z r a , az A l -
v i l á g b a n , j á r t " O d ü s s z e u s z „ í r -
j a le" : 
. L á t t a m : S z í s z ü p h o s z is h o g y 

M A N N A M E & M E . N T Ö 

ü fi 

Schindl Gabriella rajza 

B r o z o v á c z G o r á n : 

A kis esöcsepp 

Esett az eső mikor kimentem, 
Láttam amit még nem láttam, 
Elképzeltem magam közéjük, 
Icuri, picuri kis csepp voltam, 
Zuhantam lefelé, s élveztem 
Mikor földet értem ezer pici darabra törtem. 
Fára, annak ágára, vízbe, földre, 
útra kerültem. 
S követtek társaim, s élveztük a hazát. 
Bár így ezer darabra törve 
kicsit magányosan éreztem magam. 
S ekkor megdörrent az ég, 
S mire én magamhoz térnék 
csak úgy szakad az eső. 
Visszagondolok a kis esőcseppre, 
aki ezer darabra tört. 
Fára, ágára, vízbe, földre, útra esett 
S kissé magányosan, de elszórakozva tölti napjait. 

szállóige? 
s z e n v e d , m i l y n a g y a k í n j a , 

m i n d k é t k é z z e l e g y ó r j á s sz ik lá t 
t o l v a e l ő r e . 

K é z z e l is é s l á b á v a l is ú g y 
n e k i d ő l t a m a sz i r t nek , 

ú g y g ö r g e t t e a c s ú c s f e l e az t : d e 
a m i n t a t e t ő r e 

ér t v e l e é p p , a z t s ú l y a m e g i n t 
c s a k v i s s z a v e t e t t e : 

S ú j r a a v ö l g y b e g u r u l t 
l e r o h a n v a a s z ik l a , a z á t k o s . 

N é k i f e s z ü l v e m e g i n t e l k e z d t e 
t a s z í t a n i ; c s u r g o t t 

S o k v e r í t é k e , f e j é t a k a v a r g ó 
p o r b o r í t o t t a . " 

(Homérosz) 
Pais István: Antik bölcsek gon-

dolatok, aforizmák 

B e l v á r o s i h i r e k 
.Damjanich-Kupa" matematikai verseny 
Iskolánk rendezte 1993. október 13-án a 
hagyományos „Damjanich-Kupa" mate-
matika versenyt. 
Eredmények: 
Egyéni: 

7. oszt.: 
1. Rafajlovics Dejan 23 p. (Széchenyi) 
2. Baráth József 22 p. (Park) 
3. Kele János 19 p. (Belvárosi) 
8. oszt.: 
1. Szellár Dóra 32 p. (Belvárosi) 
2. Erőss Zsolt 30 p. (Brodarics) 
3. Stürmer Eszter 28 p. (Széchenyi) 
3. Krémer Attila 28 p. (Park) 

Csapatverseny: 

7. oszt.: 
1. Parku. 53 p. 
2. Széchenyi 52 p. 
3. Belvárosi 39 p. 
8. oszt.: 
1. Belvárosi 77,5 p. 
2. Széchenyi 70 p. 
3. Park u. 68 p. 
Összesítésben: 
1. Széchenyi 1.122 p. 
2. Park U. 121 p. 
3. Belvárosi 116,5 p. 
Gratulálunk a győzteseknek. Köszönjük i 
felkészító tanárok munkáját. 

B r o d a r i c s o s o k s i k e r e 

A KINCSKERESŐ című irodal-
mi-művészeti-kulturális folyóirat pá-
lyázatot hirdetett, melyben különbö-
ző helynevek eredetéről lehetett 
mondát készíteni. 

Az októberi számban jelent 
meg az eredmény: A pályázatra na-
gyon sok képzeletgazdag, érdekes 
mondát küldtek be az ország min-
den részéről. Azsűri első díjasra ér-
tékelte Szűcs Orsolya .Mohács és a 

Duna" című alkotását. 

Kiemelte, és dicséretre méltó-
nak tartotta Kremling Virág .Szar-
vaskend", Szabó Linda .Cserépfal-
va" és Emmert Zoltán „Bakonysár-
kány" című írását. Valamennyien a 
mohácsi Brodarics Téri Általános Is-
kola tanulói. 

A pályázatok elkészítésében 
Szenn Istvánná tanárnő segítette a 
tanulókat. 

GRATULÁLUNK! 

A Belvárosi Általános iskola esti tagozatot indít 2.-3.-4. osztályt végzett 
felnőttek részére. A megbeszélés 1993. november 15-én, 15 órakor lesz az 
iskolában. Kérjük, hogy az érdeklődők bizonyítványukat hozzák magukkal. 

Számolj utána! : 
a 
m 

1. G o n d o l j e g y s z á m r a ! Z 

2. D u p l á z d m e g ! 

3 . A d j h o z z á 10-et ! 

4 . O s z d e l k e t t ő v e l ! 
• 

5 . V o n d le a g o n d o l t s z á m o t ! J 
m 

6. A z í g y k a p o t t s z á m o t s z o - Z 
r o z d ö n m a g á v a l ! 

A z e r e d m é n y m i n d i g 2 5 ! j 

1. Szervác, Pongrác,... 
2. Azonos betűk 
3. Európai nép 
4. Férfi név 
5. Égtáj 
6. Ragasztó anyag 
7. A tyúk párja 
8. Számnév 
9. Folyékony kőzet 
10. Mezőgazdasági eszköz 
11. Női név becézve 
Ha a számozott sorokat függő-

legesen összeolvassátok, megfe j -
tésként egy híres, magyar mese-
mondó nevét kapjátok. Amegfej tés t 
november 19-ig küldjétek be szer-
kesztőségünk címére. A levelező-
lapra ne felejtsétek el ráírni: „Kö-
lyök-kuckó", és a pályázati szel-
vényt is ragasszátok rá. A nevetek 
mellett az életkorotokat is tüntessé-
tek fel. 

1 \ 
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o r o l k 

A Bartók Béla Müve-
lödési Központ rendezvé-
nyei 

A Kossuth filmszínház-
ban: 
15-én 19 órakor Kabos Show 
Kabos László estje. Belépő: 
300 Ft. 
30-án 10 és 14 órakor gyer-
mekelőadás. 
Bohócjátékok - a Bóbita Báb-
színház vendégjátéka. 

A Művelődési Házban: 
17-én 9 órától török ruhavá-
sár. 
20-án 21 órától Joy bál. 
26-án 21 órától Katalin bál. 
Zene: Asterix. 
27-én 19 órától Kathrein bal 
a Mohácsi Németek egyesüle-
tének rendezvénye. 

Moziműsor 
12-14-ig A cég 

(színes amerikai) 
R. Sydney Pollack. Fsz.: 

Tom Cruise, Gene Hackman, 
Jeanne Tripplehom. T.: Mitch 
DcDeere, a kezdő ügyvéd vá-
logathat az állásajánlatok kö-
zött. Bejuthat a Wall Streetre, 
de ő mégis egy kis memphisi 
cég mellett dönt. De hamaro-
san rájön, hogy a cég nem az. 

aminek látszik... 
15-én 19 órakor Kabos 

show. 
16-18-ig Kickboxer I I . -

Az út visszafelé 
(színes amerikai) 
R.: Albert Pyun. Fsz.: Sas-

ha M i t c h e l l , E m m a n u e l 
Kervyn, Peter Boyle. T.: Da-
vid Sloan Kickbox edző arra 
kénysze rü l , hogy meghal t 
testvére helyett mérkőzzön 
Tong Póval , a távol-keleti 
gyi lkosharcossal . Egyet len 
segítsége Xian, a távol-keleti 
mester... 
19-21-ig ...Amikor egy 

bérgyilkos is 
több a soknál 

(színes amerikai) 
R.: John Dahl. Fsz.: Nico-

las Cage, Dennis Hopper, La-
ra Flynn Boyle. T.: A munka-
nélküli ex-amerikai tenge-
részt Red Rock városában a 
helyi seriff az általa várt bér-
gyilkosnak nézi. Megbízza, 
ölje meg a feleségét. A tenge-
résznek jól jön az ötezer dol-
lár, zsebre vágja, de esze ágá-
ban sincs meggyilkolni a se-
riff feleségét... 
22-25-ig Gyilkos nap 

(színes amerikai) 

R.: Philip Kaufman. Fsz.: 
Sean Connery, Wesley Sni-
pes, Harvey Keitel. 
26-28-ig Igaz történet 

férfiakról és 
nökröl 

(színes német) 
R.: Robert Van Ackeren. 

Fsz.: Sonja Kirchberger, Gur-
dun Gabriel, Mike Zobrys, 
Thomas Heinze. T.: Olyan 
film, amely az erős nőkről és 
a nem annyira erős férfiakról 
szól. A férfiakat bájosnak, ko-
mikusnak ábrázolja, a nőket 
bájosnak, komikusnak és nem 
annyira gyámoltalannak... 

Kiállítás: 
A Kossuth Filmszínház 

emeletén 
A galériában 

Kolbe Mihály és Martinszky 
János festőművészek állandó 
kiállítása 

A kamarateremben 
november 21-ig Lencsés Ida 
gobelinmövész tárlata 
november 26-tól „ M o h á c s 
900 éves" országos ex libris 
pályázat. 
Nyitvatartás: hétfő kivételé-
vel naponta 10-18 óráig. 

1.000 Ft-os vásárlási utalvány a nyeremény 

13 

15 

19 

23 

26 

29 

I l i ig 3 2 ^ 
i B p 5_ 

A jobb alsó sarokban meg-
számozott négyzetek betűit 
összeolvasva két szóból álló ki-

fejezést kap, mely utal a cég 
profiljára. Ezt kérjük szerkesz-
tőségünk címére beküldeni leg-
később december 10-ig. 

A nyeremény egy db 1.000 
Ft-os vásárlási utalvány, amely 
a Tompa M. utcai HE-KA üzlet-
ben váltható be. 

Kérjük a levelezőlapra ra-
gasszák rá a nyere-
ményszelvényt. 

A 21. számban megjeleni 
rejtvény helyes megfejtése: MI-
NOLTA. 

A szerencsés nyertes: 
Schaff er György né Mohács, 
Horváth Kázmér u. HB. 11/12. 

Gratulálunk! 

Vízszintes: 

1. Bartók Béla-mű címe 13. 
Délkelet-Ázsiái Szövetség an-
gol n e v é n e k röv id í t é se 14. 
Olasz város 15. Kétkerekű pri-
mitív jármű 17. Bánat 18. Ide-
gen tagadás 19. Ken betűi ke-
verve 20. Az Amerikai Elektra 
szerzője 22. Néma nóta! 23. 
Elemi rész 24. Római kettes 26. 
A panasz szava 27. Angol bak-
ter iológus, 1902-ben orvosi 
Nobel-díjat kapott (Roland) 29. 
Az argon vegyjele 31. Páratlan 
zaci! 32. Személyes névmás 33. 
...-relief, lapos dombormű 34. 
Vásárol 36. ... Tóth László , 
színművész 37. Vendéglői lap 
38. A munka díjazásának egyik 
formája 43. Német szorzóképző 
44. A földdel kapcsolatos előtag 
46. Amerikai hírügynökség 47. 
Túlzottnak tart 49. Tűr, kibír 52. 
TV márka fantázianeve 53. El-
sőként lépett a Hold felszínére. 

Függőleges: 

1. Dobozy Imre regényének 
címe 2. Vegyi folyamatok el-
végzésére használt készülék 3. 
Lírai költő 4. Csigafaj 5. Elő-
tagként a beszéddel kapcsolatos 
6. Olasz és francia autók jelzése 
7. Férfi becenév 8. Elad 9. Ta-
gadószó 10. A legnagyobb TV 
hírcsatorna 11. Oxigénmódosu-
lat 12. Közös tömegközéppont 
körü l ke r ingő ég i tes tek 16. 
Orosz teherszállító repülőgép 
betűjele 21. Lant 25. A Jupiter 
egyik holdja 28. Nagy sziget az 
Ohotszki-tengerben 30. Remé-
lő 32. Csak névbetűiről ismert 
magyar festő 33. Város a Niger 
partján 35. Attila névváltozata 
39. Tabula. . . (tiszta lap) 40. 
Franz Kafka regénye 41. Kötő-
szó 42. Elvét 45. Dedó 48. Éra 
50. Francia névelő 51. Elem! 

BRADITS JÓZSEF 

Kabos show 

' M r * . 
Magyarország talán legkedveltebb humoristája, kabarészíné-

sze, a 70 éves születésnapját ünneplő Kabos László vendégszerepel 
november 15-én, 19 órakor Mohácson a Kossuth Filmszínház 
színpadán. Önálló műsorral (s talán különben sem) egyáltalán nem 
szerepelt még városunkban. A Show-műsor vendégeként fellép az 
egykori énekes sztár, Magay Klementina is, és természetesen a 
népszerű művészeket zenekar kíséri. 

»A Lánycsók! Népház no-
vember havi közműve-
lődési programja 

13. „Gyermekbirodalom" nevű 
szervezet bálja 
14. Búcsúbál - Póló zenekarral 
15. Személyiségfejlesztő tréning 
17.30-20.00-ig 
16. Csiri Turki - bálás ruhavásár 
9-12 óráig 
17. „Cirkusz" c. zenés bábműsor 
14.30-tól 
18. Személyiségfejlesztő tréning 
17.30-20.00-ig 
19. Osztálytalálkozó a kisteremben. 
20. SZMK bál felnőtteknek - zene: 
Steffi 
22. Személyiségfejlesztő tréning 
17.30-20.00-ig 
26. Dolina bál - 20 órától 
27. Lakodalom a nagyteremben 
27. Személyiségfejlesztő tréning 
13.30-20.00-ig 
29. Falugyűlés 19 órától 
Idén is megszervezzük hagyomá-
nyos Télapó szolgáltatásunkat. De-
cember 5-én, 16-20 óra között jel-
mezes Télapó viszi házhoz az aján-
dékokat a gyerekeknek. 

A jelentkezéseket és a gyere-
keknek szánt csomagot december 
l-ig lehet leadni a Népházban. 

A szolgáltatás díja: 80 Ft/fő 
Nagycsaládosoknak és nagy-

szülőknek kedvezményt adunk. 

Híradás egy 
pályázatról 

A Mohácsi Hírlap II. évfolyam 
19-i számában a fenti címmel hirde-
tett irodalmi pályázatot - 1993. 
szeptember 18-án - a Keresz-
ténydemokrata Néppárt Mohácsi 
Szervezete. A részletes pályázati 
feltételeket - az újmohácsi Általá-
nos Iskolának postán - minden mo-
hácsi alsófokú és középfokú iskola 
igazgatójának személyesen juttatta 
el szervezetünk az alábbi levélben. 

Tisztelt Igazgató úr! 

A kereszténydemokrata Nép-
párt Mohácsi Szervezete aktív, se-
gítő közreműködését kéri egy ál-
tala meghirdeteti pályázat sikeres 
lebonyolítása érdekében. 

Nevezetesen arról van szó, 
hogy - mint azt levelem mellékle-
tében Ón is olvashatja - szeret-
nénk megismerni gyermekeink fo-
galomvilágát a hazáról, a haza-
szeretetről. Úgy gondolom, a ma 
felnőtt nemzedéke ezt az országot 
csak kölcsönbe kapta gyermeke-
itől és unokáitól, így köteles-
ségünk nekik olyan állapotban át-
adni ezt az életterel, hogy abban 
emberhez méltó körülmények kö-
zött nevelhessék majd ők is az utó-
daikat. 

Véleményem szerint Európa 
közép-keleti felében, ahol a poli-
tikai viszonyok destabilizálódtak, 
ahol halárainktól néhányszáz ki-
lóméterre - a nácizmust megszé-
gyenítő - szervezett népirtás fo-
lyik, ahol a történelem forgató-
könyvéből sohasem volt új álla-
mok jönnek létre, ilyen időkben az 
ifjúság hazaszeretetre való neve-
lése kiemelt fontosságú helyet kell 
hogy elfoglaljon a társadalom 
életében. 

Hazám, Magyarország 
Ma a világon senkinek sem 

fontos hazánk sorsa és felemelke-
dése, csak nekünk, magyaroknak. 
Történelmünk tanúsága szerint 
senki nem fog - mint ahogy eddig 
sem - mellénk állni, ha bajban 
vagyunk, legyenek ezek a bajok 
gazdasági, vagy akár katonai jel-
legűek. Csak önmagunkra szá-

Pályázat 
A Kereszténydemokrata 

Néppárt mohácsi szervezete 
irodalmi pályázatot hirdet ál-
talános iskolások és középisko-
lás tanulók számára. 

A pályázat cfme: Hazám, 
Magyarország. 

A pályadíjakat mindkét 
korosztályban kiadják. 

I. díj 3.000 Ft 
II. díj 2.000 Ft 
III. 1.000 Ft 
Határidő: 1993. december 

1. 
Beadás helye: KDNP helyi 

szervezete, Kazincy u. 14. 

mit hatunk! 
Ismernünk kell tehát gyerme-

keink mai nézetét múltról, jelen-
ről és a jövőről, mert csak így 
tehetjük a legtöbbet annak érde-
kében, hogy felnőttként bizton ki-
állják az emberpróbáló időket is. 

Tudnunk kell, mit jelent szá-
mukra Szent István király, Dugo-
vics Titusz, Radnóti Miklós, 
Szentgyörgyi Albert, a nemzet, a 
nemzet felemelkedése, demokrá-
cia, diktatúra, többpártrendszer, 
a munkanélküliség és így tovább. 
Vajon megdobban-e szívük, ha a 
Himnusz, vagy legszentebb nem-
zeti imánk, a Szózat hangjait vagy 
zenéjét hallják? Ismerik-e az ara-
di tizenhármak neveit? 

Tisztelt Igazgató úr! 
Nem öncélú a szándék, mely-

hez támogatását kérem. Meggyő-
ződésem, hogy az ifjúság hazasze-
retetre való nevelését egyetlen 
párt vagy szervezet sem sajátít-
hatja ki magának. Pártom helyi 
szervezete abból a felismerésből 
teszi kezdeményezését, mely sze-
rint ma az ifjúság sínyli meg leg-
jobban a rendszerváltási, ezzel 
szemben az államnak az ifjúság-
gal való törődése messze elmarad 
a kívánt és a szükséges mértéknél. 
Ahhoz, hogy hatékony segítséget 
nyújthassunk, ismernünk kell, 
hogy hol és milyen mértékben van 
szükség e segítségre. Ezeket az 
ismereteket csak párbeszéd útján 
lehet megszerezni. Úgy gondo-
lom, a párbeszéd egyik formája 
lehet ez a pályázat is. 

Szándékaink szerint a két első 
helyezeti dolgozatát a Mohácsi 
Hírlapban megjelentetnénk 1994. 
év elején. A díjak kiosztására az 
1993. december 15-i ünnepi tag-
gyűlésünkön kerülne sor. 

Tisztelettel arra kérem Ont, 
hogy munkatársai előtt ismertes-
se levelemet és diákjait biztassa, 
minél nagyobb számban írják le 
gondolataikat e témában. 

Segítő közreműködését 
megköszönöm. 

Tiszteletlel: 

Wéber Adám, elnök 

Diákok! Kérünk bennete-
ket, minél többen vessétek pa-
pírra gondolataitokat, mert mi 
lehet előbbre való, mint a haza 
sorsa?! 

Wéber Ádám, a KDNP mohácsi 
elnöke 

Ha Ön 14 óráig 
leadja hirdetését, 

már aznap 
látható a 

képújságban 
(Duna-Part TV). 

Személyesen a 
Mohácsi Hirdető 
Szabadság u. 13. 

alatt, vagy 
telefonon a 

69/311-447-es 
számon 

Csavarok, zárak, vasalatok 
nagy választékban! 

Ezenkívül: 
L é t r á k , p o l c e l e m e k é s m é g 

s o k h a s z n o s a p r ó s á g ! 
© © © 

S z o l g á l t a t á s a i n k : 
Kulcsraásolás h e l y b e n , g r a v í r o z á s , 

r i z m u n k á k m e g r e n d e l é s e i 

Cím: Mohács, S z e n t h á r o m s á g u . 6 
Tel.: ( 6 9 ) 3 2 2 - 7 1 0 
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Milyen a divatos nöi frizura? 
Városunk egyik ismert fod- A fiatalabb korosztálynál 

rásznője, Peterszné Surugli Má- továbbra is divatos a hosszú, 
ria erre a kérdésemre a követke- dauerolt enyhén hullámos haj, 
zőket válaszolta. amely otthon is könnyen elké-

- A rövid hajúaknái a tépett, szíthető, Vax krém segítségével 

pajeszos forma a sláger, igény 
szerint'nyakban felnyírt fazo-
nos vagy hosszabb, nyakba si-
muló. A70-es évek ún. belváro-
si frizurájához hasonlít. Továb-
bá divat a festett-színezett haj. 
Sötét hajúaknái kedvelt az ún. 
vadszilva szín kicsit lilás árnya-
lata. Szőke hajúaknái a fehéres 
szőke szín már nem divat, in-
kább a vöröses-konyakszínű ár-
nyalatok. Félhosszú hajúaknái 
a kleopátrás, sima hajviselet. 
Alkalomra fiatalok gyakran az 
egyik oldalt lezselézik, másik 
felét tépetten hordják. 

szép fényes, hullámos lesz. 
A hosszú hajúaknái divatos 

a konty, a különféle csatokkal, 
hajdíszekkel feltűzött frizura. 

A fazonos frizura ált. 4-6 
hétig megtartja formáját, de ez 
egyénileg változik. 

Az árakról egy kis tájékoz-
tató: egy vágás 232 Ft (ez tartal-
mazza a hajbalzsamot, beszárí-
tást, fixálót, hajlakkot is). Egy 
dauerolt frizura ára 459 Ft, ez 
szintén tartalmazza a vágást, 
balzsamot, fixálót, beszárítást, 
hajlakkot. 

Sz. É. 

Otthon-CsaCárC-ítfáztartás 

A férfi frizura divat 
Kovács Miklós 35 éve dol-

gozik a szakmában. 4 éve, hogy 
fodrászüzletet nyitott a Baross 
u. 35. sz. alatt. Vendégei között 
megtalálhatjuk a húszéveseket, 
középkorúakat és az idősebb 
korosztályt is. 

- Mi a divat a férfiaknál? 
- A fiataloknál az ún. jenki 

frizura, az amerikai kosárlabdá-
zóktól lett ellesve. Hajvágó kés-
sel, ollóval nyakban, fülnél ma-
gasan felnyírt rövid, sportos fri-
zura. Ezt hetente kell vágatni. 
Egy kicsit a kefehaj frizura ha-
sonmása. 

Sokan hordják ma is hosz-

szan hajukat, mint egykor a 60-
as évek végén. Ez viszont több 
ápolást igényel. A középkorú-
aknál, idősebbeknél az egyenle-
tesen vágott, rövid hajforma az 
igény. 

Röviden az árakról: egy si-
ma száraz hajvágás ára 58 Ft. 
Egy komplex hajvágás (mosás-
szántás-hajszesz) ára 136 Ft, a 
zselé nálam ingyenes szolgálta-
tás. 

Egy n y u g d í j a s vendég 
megjegyezte, ő olyan frizurát 
kér a mestertől, ami év végéig 
jó. 

Hasznos tanácsok 
—Tartósítási mód: 
A finomra vágott petrezselyem zöldjét a jégkockatartó rekesze-

ibe szórjuk, vizet engedünk rá és lefagyasztjuk. Felhasználáskor 
egy-egy petrezselymes kockát dobunk a fövő ételbe. 

— Petrezselyem: 
Zöldjéből főzött teával mossuk le időnként a nagylevelű szo-

banövényeinket. Elpusztítja a kártevőket és a levelek ragyogó 
fényesek lesznek. 

— Váza tömítése: 
Bizonyára sokszor tapasztaltuk, hogy a kerámia vázák - poró-

zus anyaguk miatt - sokszor nem tartják teljesen a vizet, s a bútoron 
nyomot hagynak. Remekül „szigetelhetjük" ezeket a vázákat oly 
módon, hogy felolvasztott gyertyát öntünk a váza aljára, s hagyjuk 
megszilárdulni. 

— Penészfolt tisztítása 
Néhány órán át ecetes vízben áztatjuk a penészfoltos ruhane-

műt, majd tiszta, bő vízben öblítjük. 

Extra vállalkozó 
Az újságírót szabni tanította 

„Szakmánkból adódóan kőtelked- szabhatunk, 
ni illik, ellenőrizni az információkat, kü-
lönösen azt, ami első hallásra fantasz-
tikusnak, hihetetlennek tűnik. Avállalko-
zó Gáncsné Szabó Hédi azt hirdette, 
hogy bárkit tíz perc alatt megtanít egy 
divatos női mellény kiszabására és az 
egyórás (!) tanfolyam után bármilyen 
ruhához a szabásmintát el tudjuk majd 
készíteni, akármilyen méretre. A „va-
rázsnővel" Pakson, a művelődési ház-
ban találkoztunk, két tanfolyam közti 
szünetben. 

- Kezdjük a tanítással - mondta, 
majd alig néhány centiméteres szabás-
mintát vett elő. A rajzasztalnak használt 
táblán akkor már fehér csomagolópapír 
virított, annak a közepére tűzte a külön-
leges kis szabásmintát. - Két méretre 
van szükségünk - folytatta - , a mellbő-
ségre és a osípőbőségre, ebből a két 
adatból bárkinek, bármilyen ruhát ki-

Egy szabászcentihez hasonló, 
csak az egyik végén más beosztású 
centimétert vett elő és máris megkezdő-
dött a szabásminta kirajzolása. A fehér 
lapon sorakoztak a pontok, majd azokat 
összekötve kialakult egy divatos női 
mellény egyik oldalának szabásmintá-
ja-

- Ennyi az egész - lépett hátra 
néhány perc múlva Gáncsné Szabó Hé-
di. És ami a legcsodálatosabb, és is úgy 
érzem, egy kis gyakorlattal utána tud-
nám csinálni. Lehet, hogy jövő héten 
veszek egy varrógépet?" T. 

Hogy minél több mohácsi is felte-
gye magának a kérdést, látogassanak 
el a városunkban tartott előadásokra. 
Mohácsi tanfolyamainak időpontját a 
hirdetésben találhatják! 

19-én 18 órakor a Batra Irodaház Kupolatermében 
Eötvös József gitárművész hangversenye. Közreműköd-
nek: Straub Tamás és Horvai Zsuzsanna volt mohácsi zene-
iskolai valamint Orosz Cecília gitárszakos növendékei. 

Mohácsi Hirdető Szabadság u. 13 és II. Lajos u. 1. 
Tel.: (69) 311-447, Fax: (69) 311-733. 

FIGYELEM HOBBY-SZABOK, Varrónők! 
Ezt ne szalasszák el! 

Csak 3 napig Mohácson! 
Végre minden nő elkészítheti az 
egész család szabásmintáját hosszú, 
fáradságos tanfolyamok nélkül. 

• nem kell másolni 
• nem kell hozzá készülék 
• tehetség sem szükséges 

Mindegy milyen alakra, hogy font 
vékony és alul telt, széles vagy 
keskeny a válla, rövid vagy hosszú a 
dereka stb. Minden esetben meg-
bízható és egyszerű. 
10 perc múlva Ön önállóan el tudja 
készíteni ennek a mellénynek a 
szabásmintáját! 

SZABÁS-TAN FOLYAM 
Jöjjön el ön is az előadásunkra minden kötelezettség nélkül! 
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Polgármesteri Hivatal „B" épülete, tanácsterem 
Széchenyi tér 3. 

November 29. (hétfő) 
30. (kedd) 

December 1. (szerda) 

Naponta 3 alkalommal: 11,14 és 17 órakor 
Időtartam: 1 ÓRA 

Egyi 
azüksee 

Belépő: 100,-Ft 
Egyszeri részvétel elegendői 

Minden szüksége« anyag az előadáson megkapható! 
Minden látogató kap 3 szabásmintát 

a saját alakjára. 

Nyolcadik osztályos vagy? 
Folytasd nálunk! 

Gyere szakmát tanulni a mohácsi 
502. sz. Ipari és Kereskedelmi 

Szakmunkásképzőbe! 
Képzési kínálatunk: 

Élelmiszer- vegyiáru kereskedő, 
ruházati eladó, vas-műszaki cikk 
eladó, fodrász, kesztyűs, kárpitos, 

nőiruha készítő, asztalos, 
kőműves, géplakatos, 

mezőgazdasági gépszerelő, 
autószerelő, karosszérialakatos, 

villanyszerelő, esztergályos. 
Ha most még nem szeretnél 

dönteni, erre is találsz nálunk 
megoldást! 

9. osztályt végezhetsz iskolánkban, 
és a szakmatanulásra ezt követően 

is be lehet iratkozni! 
Részletes információt kaphatsz: 

Bense János pályaválasztási 
tanácsadó tanárnál az iskolában 

személyesen, vagy a (69) 
322-I06-OS telefonon. 

Škoda személygépkocsi értékesítés 

kedvező részletfizetési és lízing lehetőségekkel. 

1 év kilóméterkorlátozás nélküli garancia 

a gépkocsi egészére. 

6 év átrozsdásodás elleni garancia. 

Műszaki vizsgára való felkészítés. 

Műszaki vizsgáztatás. 

Környezetvédelmi zöldkártya kiállítása. 

Diagnosztikai bemérések, beállítások elvégzése. 

Alkatrészek és tartozékok árusítása 

ós értékesítése viszonteladóknak is. 

I Q = SKODA 
Volkswagen Csoport 

AS-HE Kft. Mohács 
Bemutatóterem: Felszab, u. 35., 

Tel.: (69) 322-219 
Márkaszerviz: Haraszti műhely 

MICSODA BULI! 

POLAROID „PARTY" CAMERA AKCIÓI 
A 636 CL típusú fényképezőgéphez I doboz Party 600 film van csomagolva, és mindezt 

a fényképezőgép áron vásárolhatja meg. Az 1 doboz film AJANDÉK! 

POLAROID FÉNYKÉPEZŐGÉP AKCIÓ! 
Schindl Fotó a sétálóutcában 

Vezetékes gázra köt-
hető gáztűzhelyt kere-
sek. 311-814. 

Üzemképes, kétütemű Wartburg, 
lejárt műszakival, olcsón eladó. 

Érd.: a szerk. v. Tel.: 311-828 

: A nagy érdeklődésre való tekintettel a HERB A-
i LIFE sejttáplálkozási program előadásait rend-
: szeressé tesszük. Ideje: minden pénteken 17.30 óra-
: kor. Személyre szóló tanácsadás. Helye: MTESZ 
i klubhelyiség Mohács, Radnóti It. 1. 

j Minden érdeklődőt szeretettel várok! 
Pauskáné Németh Edit, Herb. sen. 

i tanácsadó 
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Labdarúgás NB II. 
Dorog-Mohács FC 2:2(1:1) 

Dorog 1200 néző. V.: Vad 
G.: Bíró, Szabó Zs. ill. Ge-

orgiev, Harmath 
Az NB U. sorsolása a bajai 

mérkőzés után újra idegenbe 
szólította az MFC gárdáját. Ez-
úttal Dorog volt az ellenfél. A 
t avasz i m é r k ő z é s e n 0 :3- ró l 
m a j d n e m egyenl í te t t a Mo-
hács... 

Vad já tékvezető sípjelére 
így kezdett az MFC: Szabó A.-
Kósa , Katona , Burai , Csibi, 
Nagy E, Tóth, Horváth, Bíró, 
Szabó Zs., Várda. Csere: Kiss 
és Schwarzkop f . Edző : Bő-
zsöny János. 

A mérkőzésen a hazaiak 
kezdtek nagy lendülettel és ve-
szélyesebben, azonban jól zárt 
a mohácsi védelem. Egészen a 
27. percig, amikor Georgin lö-
vésével megszerezte a vezetést 
a Dorog. 1:0. Nem túl sokáig 
örülhettek a vezetésnek, mert a 
35. percben egy MFC támadás 
végén Bíró 25 méterről lapos, 
erős lövéssel egyenlített! 1:1. 
Az első félidő végén Vad játék-
vezető Várdát kiállította, ezzel 
10 főre csökkent a mohácsi lét-
szám. A második félidőt újra a 
hazaiak kezdték erőteljeseb-
ben, támadást-támadás után ve-
zettek, de nem, tudták bevenni 
Szabó kapuját. Ahogyan ez len-
ni szokott, a kihagyott helyze-
tek „megbosszulták magukat" 
és az MFC egyik ellentámadása 
végén Szabó Zs. 12 méterről 
gyönyörűen lőtt a dorogi háló-
ba! 1:2! A hazaiak mindent egy 
lapra tettek fel és - sajnos -
erőfeszítéseiket a 87. percben 
s i k e r k o r o n á z t a : H a r m a t h 
egyenlített 2:2. Ezután a hátra-
levő pár percben már mindkét 
csapat az eredményre vigyá-
zott. A látottak alapján igazsá-
gos a döntetlen egy jó iramú 
mérkőzésen. 

Bőzsöny János: „Szerve-
zett csapat já tékkal megérde-
melten szereztük meg az egyik 
pontot." 

Ezzel természetesen min-
denki egyetértett. Két idegen-
beli mérkőzés: 2 pont! Ezzel az 
MFC a 13. helyen állt 10 pont-
jával, de előtte igen szoros a 
mezőny. 
Mohács FC-Dunaferr 1:0 (1:0) 

Mohács 1000 néző. V.: Sza-
bó 

November 7-én végre hazai 
pályán szerepelt az MFC. 

Az MFC fontos célkitűzése 
az volt, hogy ne szakadjon le az 
előtte állóktól, netán egy-két 

I SPORT! 
i...« .1 
helyet előbbre tudjon lépni. Eh-
hez természetesen az ellenfél 
Dunaferr csapatának is volt né-
hány szava. Az MFC kezdőcsa-
pata: Szabó A.-Kósa, Rumsza-
uer, Tóth, Burai, Katona, Nagy 
E, Szabó Zs,. Schwarzkopf, Bí-
ró, Vezér. Csere: Kiss Gy„ és 
Horváth. Edző: Bőzsöny János. 

A mérkőzés hazai roha-
mokkal kezdődött, de negyedó-
ra elteltével kiegyenlítetté vált a 
küzdelem. Mindkét csapat nyílt 
sisakkal játszott, és élvezetes, jó 
iramú volt a találkozó. Igaz, 
rengeteg hiba csúszott be mind-
két oldalon, de a közönséget az 
MFC tudta igazán „lázba hoz-
ni"!. A 27. percben egy szélen 
futó támadás végén a beadást 
Vezér elengedte és a kaputól 
mintegy 15 méterre Szabó Zsolt 
ritkán látható félfordulatos olló-
zással a kapuba vágta a labdát! 
1:0. Ekkor még senki sem tudta, 
hogy a végeredményt állította 
be a nagyon szép góllal Szabó. 

A második félidőben sem 
változott a játék képe, és mind-
két csapat kihasználta a csere 
lehetőségeit, gól már nem szü-
letett. Maradt tehát az 1:0 a mo-
hácsiak javára, és ezzel értékes 
bajnoki pontokat szereztek. Bő-
zsöny János: „Nem jó játékkal, 
de két pontot szereztünk." 

Az MFC elérte tehát célját: 
győzött és ezzel 12 pontos a 
rendkívül szoros bajnokságban. 
Jelenleg (13 4 4 5 22:22 12) a 
11. helyen áO. A csapat követ-
kező ellenfele a tavaly még NB 
l-es Veszprém együttese lesz 
Veszprémben, november 13-án, 
és ezt követően az őszi idény 
befejezéseként november 21 -én 
itthon fogadja a Nagykanizsa 
legénységét, 13 órakor. 
Labdarúgás megyei I. osztály 

Városunk másik csapata, a 
Mohácsi TE továbbra is folytat-
ja jó szereplését, amelyet a táb-
lázaton elfoglalt 6. helye is bi-
zonyít! Az elmúlt hetekben ne-
hezebb sorozat vette kezdetét... 
Mohácsi TE-Harkány 0:0 

Mohács MTE pálya 350 né-
ző. V.: Kelemen 

A mérkőzésen jobbára a két 
kapu között folyt a játék. Né-
hány szép támadás, biztosan zá-
ró védelmek - jellemezhetjük a 
90 percet. Ha nem is jó játékkal, 
de pontot szerzett az MTE és 
tartja 6. helyét (12 5 4 3 18:15), 
14 pontjával. 
Villány-Mohácsi TE 4:1 (2:0). 

Villány 300 néző. 
A mérkőzésen a Villány 

volt a jobb, és ilyen arányban is 
megérdemelten nyert. Az MTE 
nem tudott meglepetést okozni. 

A második akadályt verte a csa-
pat és így a 8. helyen áll 14 
pontjával 19:19-es gólkülönb-
séggel. 

A „Turbó Stars" csapata a 
megyei II. osz tá lyban sorra 
aratja győzelmeit, jelenleg a 2. 
helyen áll. Legutóbb a Babarc 
csapatát verte öt góllal. Turbó 
Stars-Babarc 5:0. 
Kézilabda NB II. 

Befejeződött az NB II Dél-
nyugati női csoportjának őszi 
mérkőzéssorozata. Az MTE-
„Kandit" csapata révén érde-
keltek voltak mohács iak is. 
Utolsó mérkőzésüket Pécsett a 
BTC ellen játszották, és majd-
nem meglepetést okoztak: Pécs 
B T C - M o h á c s T E - „ K a n d i t " 
19:16 (8:11)!. Pécs BTC pálya 
V.: Bihari, Rumpler. 

MTE-„Kandit": Zombori-
Hafner , Vöő (6), Vértes (1), 
Cseperka (1), Erdős (6), Király. 
Cs.: Andrássy (kapus), Halasi, 
Juránovics, Predács (2), Oszt-
rocska. Edző: Oszlár Ferenc. 

A nagy múltú BTC ellen 
igen jól kezdett a mohácsi csa-
pat. A 6. percben 4:0-ra, a 20. 
percben 8:4-re és az első félidő 
végén 11-8-ra vezettek a mohá-
csiak! A második félidőben fel-
javult a pécsi csapat, és Óvári 
vezetésével a 38. percre ledol-
gozták a hátrányukat. Ezután 
felváltva lőtték a gólokat és a 
46: percben 15:15 volt az állás. 
Ekkor egy olyan 10 perc követ-
kezett, amikor az MTE nem tu-
dott gólt elérni, és a hazaiak for-
dítani tudtak. A végeredmény 
19:16 volt a BTC javára. A ve-
reség ellenére nem vallottak 
szégyent a mohácsiak, egyen-
rangú ellenfelek voltak. Na-
gyobb rutinnal akár meglepe-
tést is okozhattak volna! 

A bajnokságban most szü-
net következ ik , a j á tékosok 
megkezdik felkészülésüket a 
tavaszi szezonra. 

Az MTE-„Kandit" serdülő 
csapata Beremenden szerepelt 
és szinte „kiütötte" ellenfelét. 
Beremend-MTE-„Kandit" 3:20 
(2:10). A mohácsi leányok leis-
kolázták ellenfelüket és szinte 
kedvük szerint lőtték a gólokat! 
A hazaiak 7 méterrel kezdtek, 
amit Halasi védett, majd megin-
dult az MTE gólgyártása. A Be-
remend nyo lc 7 méte resbő l 
csak egyet értékesített! 

A serdülő lányok a 2. he-
lyen végeztek, itt ugyancsak ta-
vasszal folytatódik a bajnokság. 

Földes Zoltán 

Ökölvívás 
A Mohácsi TE ökölvívó szakosztályának 

versenyzői Gyöngyösön az Országos Serdülő 
Bajnokságon vettek részt. A 36 kg-os súlycso-
portban Gojkovics Péter aranyérmes lett. A még 
indult 3 versenyző 48 kg-ban Harmath István, 51 
kg-ban Hájas Sándor, 64 kg-ban Kuti László 
helyezetlen maradt, ám versenyzésük bíztató volt 
a jövőre nézve. 

MTE Ökölvívó Szakosztálya 

Park Utcás hírek 
Az október 21-én megrendezett Városi Me-

zei Futóversenyen, ahol iskolánkat 100 tanuló 
képviselte, a Park utcás csapat 2. helyezést ért el. 

Egyéni helyezések: 
I. korcsoport 

1. Lózai Balázs 3. a 

2. Pirkhoffer Edina 3. c 

Mohácsi Hírlap 
Kétheti közéleti újság 
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Nyomdai előkészítés: 
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Kiadványszerkesztő 
Fotó-és 

Reklámügynökség 
Tel.: (69) 311-447 

Középiskolás kerékpárverseny 
Köztudottan az egyre több embert megmozgató kerékpározás 

további népszerűsítése és a versenyzési lehetőség biztosítása volt 
a célja az október 22-én megrendezett középiskolás kerék-
párversenynek. A közel 10 km-es távot 34-en versenyezték végig, 
melyen csak a gimnázium és az ipari iskola tanulói vettek részt. 

A következő eredmények születtek: 
Lányok: IV. Korcsoport: I. Frank Csilla Gimn., II. Tóth Anikó 

Gimn., IE. Eckert Szilvia Gimn. 
IV. Korcsoport: I. Fiochsz Lívia Gimn., II. Bányai Teréz Gimn., 

Hl. Solti Kornélia Gimn., 
Fiúk: IV. Korcsoport: I.. Fejér János Gimn., II. Kiló Gábor 

Gimn., HL Vajas Balázs Gimn., 
V. Korcsoport: I. Teleki István Gimn., II. Füzes Ákos Ipari, ID. 

Sebestyén Attila Gimn., 
A nem titkoltan hagyományteremtés céljával megrendezett 

verseny díjazásához segítségünkre voltak: Polgármesteri Hivatal, 
FIDESZ mohácsi szervezete, Hl-sport, Gimnázium DSK, 502. sz. 
ISZIDSK. 

Köszönet érte: Katona József testnevelő 

„Kell egy csapat" 
A kosárlabda mohácsi helyzete 

Kosárlabda. A szó üresen cseng a mohácsi 
sportéletben. Azon egyszerű oknál fogva, mert a 
városnak nincs igazi kosárlabdacsapata. Egy 
ilyen csapat felállítására történtek már kísérletek. 
Eredménytelenül. A város öreg kosarasai nem 
játszanak, a fiatalok pedig még nem szerveződtek 
csapattá. Egy ilyen csapat felállításán dolgozik 
most egy maroknyi fiatal. A fiúkat összeszervező 
kosárlabdaedzőt, Virág Tamást kérdezem. 

- Beszélj egy keveset az edzések megindulá-
sáról. 

- Hetente egyszer vagyunk együtt, pénteki 
napon héttől kilencig a Belvárosi általános iskola 
tornatermében. Héttől nyolcig a fiatalabb korosz-
tálynak, 14-18 éveseknek próbálunk edzést tarta-
ni. Azért mondom, hogy próbálunk, mert van még 
egy pécsi srác a PVSK IFI-ből, akinek a segítsé-
gével folynak az edzések. És nyolctól kilencig 
vagyunk mi, idősebbek 18-22 év körüliek. 

Az első edzéseken szeptemberben, még alig 
voltunk néhányan. Aztán eltelt néhány hét és én 
magam lepődtem meg a legjobban azon, hogy 
mennyien szeretnének kosarazni Mohácson. 

- Milyen szinten van a két csoport a te meg-
látásod szerint? 

- Az idősebbek, ha rendszeresen összejárnak, 
akkor egy rendes edzővel, több edzéssel, rendes 
felkészüléssel idővel egy NB Il-es csapatot is 
össze tudnának hozni. 

A fiatalokra ugyanez vonatkozik. Ha a komo-
Iyab felkészülésre meglennének a feltételek, ak-
kor annak a jövőbeni NB Il-es csapatnak meglen-
ne az utánpótlása is. Ha valamikor lesz Mohácson 
kosárlabda, akkor sem a mostani idősebb korosz-
tály, sem a fiatalabb korosztály nem fognak olyan 
komoly erőt képviselni, mint azok a 10-12 éve-
sek, akik most kezdték el az általános iskolában. 
Mi, idősebbek hét éve, 14-15 éves korunk óta 
játszunk. A mostani 10-12 éves gyerekek már 
tudják azt, amit mi 15 évesen tanultunk. Ez ko-
sárlabdában elég nagy különbség. 

- Tamás,te a Park Utcai Altalános Iskola 

kosarasaival is foglalkozol. Hogy kerültél ebbe a 
környezetbe? 

- Negyedik éve járok ide a suliba. 18 éves 
koromban mint másodedző kezdtem, Sziebert 
Imre testnevelő tanár irányításával. A rákövetke-
ző évben pedig már egyedül csináltam. 

Jelenleg 20-22 gyerekkel foglalkozom. A 10 
évestől a 14 évesekig. A srácok egy részével a 
mohácsi kosárlabda bajnokságra készülünk. Ez 
az általános iskolák közötti bajnokság december 
11-én a Szabadság úti Általános Iskola csarnoká-
ban lesz. Két korosztályos csapatom indul, 5.-es, 
6.-os és 7.-es, 8.-os korosztály. 

- A le álmod az, hogy létrehozzatok egy erös 
kosárlabdacsapatot. Olyan csapatol, amely a vá-
ros színeiben is megállja a helyéi. Milyen kilátá-
saitok vannak erre? 

- Sokszor beszélgetünk erről a fiúkkal. Le-
het, hogy mire megvalósul ez az álom, mi már 
kiöregszünk és a fiatalok játszanak helyettünk. 
Akkor lesz itt Mohácson kosárcsapat, ha lesz 
csarnok, lesz edző, lesz egyesület. Az ember-
anyag bőven megvan. Hogy csak néhány nevet 
említsek, Hetényi Balázs és Babracsán Csaba a 
Pécsi PVSK IFI-ben játszanak. Dombai Gábort 
pedig a Bajai SK-ba hívták, ő k nagyon tehetsé-
ges fiatalok. Ha mohácson lenne csapat, nagyon 
szívesen jönnének ide játszani. Ezen kívül még 
van számtalan tehetséges gyerek. Rájuk lehetne 
építeni. 

Annyit még elmondanék, hogy az utóbbi idő-
ben mintha lenne valami változás kosárlabda té-
ren. Már hetedik éve járok a felnőtt városi baj-
nokságra. Ott egyre kevesebb csapat van. Az 
általános iskolák viszont egyre inkább bekapcso-
lódnak. Három évvel ezelőtt három iskola fiúcsa-
patajátszott . Idén már öt iskola fiú-lány, két-két 
korcsoportja indul. Valami mintha megindult vol-
na. De kellő foglalkoztatottság és kellő feltételek 
nélkül még ez is kevés. 

Heirich Ervin 

A Mecsek TV műsora 
1993. november 14.15.16. 

18.55 Baranya Megyei Munkaügyi Központ hírei 
19.00 Műsorismertetés 
19.05 R.N.T. - ifjúsági műsor 

19.30 Fordan Pódium - Benne: Demjén Ferenc, 
Vágó István, Vili a Família Kft-ből 
20.00 Magazin 
20.45 Elátkozott család 
22.20 Heti horoszkóp 
2 2 3 0 Erotika 

A helyi TV műsora 
Duna-Pori TV Mohács 
Eliff Mohácsi Televízió* Társaság 

TéLt«») 311-447 

KÍSÉRLETI MŰSOR KÖZVETÍTÉS CCIR -11. 

11993. novem ber] 

15. hétfő: 

19.00 A november 15.-i testületi ülés I. 
része. A felvételt Schindl József és 
Simon Vendel készítették. 

16. kedd: 

19.00 A november 15.-i testületi ülés II. 
része. A felvételt Schindl József és 
Simon Vendel készítették. 

Műsorszünetben a NON-
STOP Információs Képúj-
ság látható. Képszerkesztő-
je: Hetényi Ágnes. 

A Vidi Kft. kábelhálózatán 
látható műsorok 
csatornaelosztása 

Video (Mecsek TV, 
Szív TV, Baranya TV, 
ATV) naponta 8-12-
ig és 19-23-ig. 12-19-
ig, 23-8-ig SKY - C 9 
Duna-Part T V - C 11 
»RAI D U E - F l 
» V O X - F 2 
» C A R T O O N NET-
W O R K - F 3 

M T V 1 - 0 6 
M T V 2 - O 3 
Music T V - 0 4 
RTL - O 5 
RTL 2 - A 7 
PRO 7 - A 8 
SAT 1 - 0 7 
E U R O S P O R T - C 1 0 
NOVI S A D - C 12 
Duna T V - C 2 

* - csak a folyamatos hangolású 
készülékeken foghatók! 

22. hétfő: 

19.00 A 15.-i Testületi ülés felvételről, 
I. rész. A felvételt Schindl József 
és Simon Vendel készítették, 
(ism.) 

23. kedd: 

19.00 A 15.-i Testületi ülés felvételről, 
II. rész. A felvételt Schindl József 
és Simon Vendel készítették, 
(ism.) 

A NON-STOP Képújságba hir-
detést a (69) 322-674-es telefonon 
ill. a (69) 311-733-as faxon lehet 
leadni. A14 óráig leadott hirdetés 
már aznap megjelenik a Duna-
Part TV képernyőjén! 

A Kábeltévé Pjt. rendszerének 
csatornaelosztása 

PRO 7 - C 2 
E U R O S P O R T - C 3 
NOVI SAD - 0 3 
Z Á G R Á B - 0 4 
Music T V - 0 5 
Duna T V - A 8 
RTL - 0 6 

SAT 1 - 0 7 

Video csatorna - O 8 
SKY N E W S - O 9 

MTV 2 - 0 10 
Helyi csatorna - O l l 
M T V l - O 12 


